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Vážení čtenáři,
děkujeme vám za fotografie, které zasíláte. 
Převládají mezi nimi černobílé snímky ze tři-
cátých až šedesátých let minulého století. 
Ovšem rádi bychom zařadili i mladší barev-
né fotky ze sedmdesátých či osmdesátých 
let 20. století. Posílejte je prosím na adre-
su zdenekdvorak@zlin.eu. Pokud je chce-
te umístit i na web www.staryzlin.cz, pište 
na adresu partneri@staryzlin.cz.
Sérii čtyř fotografií ze čtyřicátých let minulé-
ho století poslal zlínský rodák Milan Jehlička 
se stručným komentářem:

1. Baťovský čtvrtdomek Kotěrova 894. Moje 
matka, já s bratrem. Asi rok 1942.

2. Můj otec (nar. 1909) před tržnicí.

3. Otec, matka, já s bratrem. Rok 1942 – 
1943.

4. Matka s kamarádkou, park ve městě. 
Na saních já s bratrem, 15. ledna 1939.

5. Poslední fotografií se vracíme k význam-
né události českých dějin. Nejen obyvatelé 
Zlína si letos připomněli smutné výročí úmr-
tí studenta Jana Palacha (11. 8. 1948 –  
19. 1. 1969).  

staré fotky
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Bedřich Landsfeld: 
Bude to krásný, 
moderní park  � � � � � � � �
Hospodaření města Zlína skončilo v roce 
2013 přebytkem. Jinými slovy, radnice utra-
tila jen to, co měla, a ještě jí zbylo na letošní 
rok. „Zcela přesná čísla budeme mít k dis-
pozici v příštích týdnech, přebytkové hospo-
daření ale mohu už nyní potvrdit. Konkrétní 
částky nabídneme čtenářům Magazínu Zlín 
v příštím čísle,“ slíbil Bedřich Landsfeld (Zlín-
ská volba), náměstek primátora, který je 
za „městskou kasu“ zodpovědný. 

Město tedy loni ušetřilo. Nedá se to ale 
také vyložit tak, že málo investovalo? 
To si nemyslím. Veškeré volné zdroje, kte-
ré město mělo k dispozici, byly zapoje-
ny do rozpočtu a to především na opravy 
a rekonstrukce městského majetku. V této 
oblasti máme podle mého názoru co dohá-
nět. Hodně akcí či projektů se loni podařilo 
dokončit, spoustu dalších investičních akcí 
jsme zahájili a jejich realizace přešla do le-
tošního roku.
A jsme u letošních investic. Které budou 
nejvýznamnější? 
Těch, které lze označit za významné, máme 
v plánu zrealizovat celou řadu. Hned budu 
konkrétní. V centru města dokončíme re-
konstrukci podchodu na náměstí Práce, 
proběhne kompletní rekonstrukce parku 
Komenského, v obou případech jde o velmi 
sledované projekty, které do značné míry 
ovlivní vzhled a funkčnost středu města. 
Letos také začneme s první etapou rekon-
strukce pětadvacetimetrového bazénu 
v zimních lázních. Z oblasti dopravy bych 
jmenoval dobudování cyklostezky propojují-
cí Zlín a Otrokovice, v opačném směru pro-
pojíme cyklostezku Zlín – Lukov. Budeme 
pokračovat v rozšiřování parkovišť na sídlišti 
Jižní Svahy, rekonstruovat se budou mnohé 
komunikace, například J. Staši, Brigádnická 
a další. Samozřejmě budou pokračovat prá-
ce na rekonstrukcích chodníků v různých 
částech Zlína, dokončíme vybudování kom-
postárny v areálu Suchý důl. Nezapomíná-
me ani na naši Zoo, kde vznikne na místě 
původního pavilonu opic nový pavilon rejno-
ků. Jak jsem už uvedl, čeká nás toho hodně. 
Rekonstrukce parku Komenského už od-
startovala. Jste přesvědčen o tom, že bude 
vypadat lépe? 
V současné době je již hodně zastaralý. A to 
nejen z pohledu přerostlých křovin, nedo-
statku květinové výzdoby, špatného stavu 
dětského hřiště či mobiliáře, ale i z hledis-
ka nedostatečné funkčnosti. I ta by se měla 
změnit. Ulice Školní, která je hodně využí-
vaná chodci, se změní díky rekonstrukci 
v pěší bulvár, který bude volně přecházet 

v parkový prostor. Bude tak nepřímo vybízet 
k procházkám či k příjemnému posezení 
v prosvětleném parku. Návštěvníci dosta-
nou k užívání moderní dětské hřiště i nový 
altán. Věřím tomu, že mnozí provozovatelé 
drobných obchodů na Školní ulici využijí 
nově vzniklý prostor a přehodnotí své ak-
tivity ve prospěch venkovních kaváren či 
cukráren a přispějí tak k celkovému oživení 
prostoru. Ještě bych uvedl, že obnovu parku 
doplní také rekonstrukce vnitřního prostoru 
bývalé krajské knihovny, kde nově budou 
působit zájmové kulturní soubory, a vy-
budování nového moderního centrálního 
předprodeje jízdenek MHD na jižním konci 
Školní ulice.

Kvůli rekonstrukci budou z parku odstra-
něny některé stromy. Nešlo novou podobu 
navrhnout tak, aby se kácet nemuselo?
Jakákoli zásadní rekonstrukce parku se 
samozřejmě neobejde bez kácení starých 
stromů. V tomto případě je nutné zdůraz-
nit, že v parku Komenského by se muselo 
kácet i bez rekonstrukce. Audit zdravotního 
stavu stromů totiž ukázal, že řada stromů se 
stala pro své okolí potenciálně nebezpečná. 
Odstranit bychom je tedy museli stejně. Co 
však milovníky zeleně určitě potěší, je počet 
nově vysazených stromů, který několika-
násobně převýší počet pokácených. Když 
k tomu přičtu téměř jedenáct a půl tisíce 
kusů nové květinové výzdoby a bezmála 
čtyři tisícovky nových keřů, myslím, že Zlín 
bude mít k dispozici krásný, moderní park.

Bude se v něm smět ležet na trávníku? 
Podobně jako na nově vybudovaném tráv-
níku ve spodní části Gahurova prospektu 
bude i zde použit nový zátěžový trávník, 
na který bude možno nejen vstupovat, ale 
může být používán v létě i k posezení či po-
lehávání. Ke komfortu návštěvníků bude 
sloužit i bezplatná síť internetového signálu. 
Park bude mít i svého správce, který bude 
dbát na pořádek a čistotu. Zdeněk Dvořák
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Pošta v centru nebude
Poštovní služby se do centra Zlína nevrátí. 
Představitelé České pošty, s.p., během jedná-
ní na radnici oznámili, že sice ve městě zřídí 
novou pobočku, ale v jiné jeho části. Lokalitu 
dosud neupřesnili.
Primátor Miroslav Adámek, který společně 
se svým náměstkem Alešem Dufkem jednání 
o návratu přepážek do centra vedl, je rozhod-
nutím České pošty zklamaný. „Je mi líto, že 
pošta po mnoha letech z centra mizí. Pro zříze-
ní pobočky zde jsme udělali maximum, stejně 
jako lidé, kteří nás ve velkém počtu podpořili 
v rámci anketní kampaně z konce loňského 
roku. Je však plně v kompetenci České pošty 
stanovit, kde bude mít své pobočky. My tohle 
rozhodnutí musíme pouze respektovat, proto-
že město nemá v tomto státním podniku žád-
né zastoupení,“ prohlásil po jednání Miroslav 
Adámek.
Za částečný úspěch považuje vedení města 
alespoň fakt, že Česká pošta zřídí poboč-
ku v některé jeho jiné části. „Bude fungovat 
v místech, která zatím nejsou našimi službami 
pokryta. Otevřeme ji ještě v první polovině le-
tošního roku,“ ujistil za Českou poštu Jaroslav 
Navrátil, ředitel Regionu Jižní Morava. 
Na základě rozhodnutí České pošty končí 
doba nejistoty pro provozovatele Galerie pod 
radnicí. Tyto prostory, které vlastní město, si 
původně Česká pošta vybrala za adresu, kde 
zřídí svou pobočku. Radnice poté dala galeris-
tovi výpověď z nájmu a garantovala tak České 
poště, že s tímto místem může počítat. Nyní se 
situace mění. „Výpověď panu Kamenskému 
samozřejmě stáhneme. Osobně se s ním sejdu 
a za nepříjemnosti, které v posledních měsí-
cích prožil, se mu omluvím. Znovu ale opakuji: 
pokud by si Česká pošta tyto prostory nevy-
brala pro svou pobočku, nikdy bychom výpo-
věď provozovateli galerie nedávali,“ upozornil 
Miroslav Adámek. Téma návratu poštovních 
služeb do centra Zlína zaujala značnou část 
zlínské veřejnosti i návštěvníků města. V mě-
síční anketní kampani, kterou radnice zreali-
zovala na přelomu října a listopadu minulého 
roku, snahu vrátit poštu na náměstí Míru pod-
pořilo téměř dva a půl tisíce lidí. „Byl to jasný 
vzkaz, že lidé poštovní přepážky v centru Zlína 
potřebují,“ nepochybuje primátor.

k věciměsto zlín
A je to tady! Park Komenského se začíná měnit
Nové stromy a keře, tvarované stěny z dřevin, ulice Školní jako pěší zóna, elegantní 
lavičky, dětské hřiště, altán pro odpočinek i hudební produkce, veřejně přístupná  
wi-fi. Park Komenského v centru Zlína projde v nadcházejících měsících zásadní 
změnou. Jeho rekonstrukce právě začala a potrvá do začátku července. Stavební 
náklady dosáhnou částky 35 milionů korun bez DPH, až 85 procent nákladů město 
získá zpět z evropských zdrojů. 

V posledních letech byl park Komenského 
už značně zchátralý, což mu ubíralo na ob-
libě. „Nejlepší roky má dávno za sebou. Po-

znat to bylo na lavičkách, chodnících i dět-
ském hřišti. A také na zeleni. Různá zákoutí 
z přerostlých keřů dělala radost snad už jen 
bezdomovcům nebo těm, co se potřebovali 
vyspat z „opice.“ Běžným návštěvníkům roz-
hodně ne,“ konstatoval primátor Miroslav 
Adámek (Starostové a nezávislí). Podobný 
názor má i zastupitel města Rudolf Chmelař 
(nezařazený). „Je pravdou, že park Komen-
ského by měl být více vhodný pro maminky 
s dětmi, než byl doposud. V tomto směru 
mu rekonstrukce určitě prospěje, protože 
zde vzniknou nové atrakce a místa pro hraní 
právě pro děti,“ prohlásil. 

Právě neutěšená zákoutí z parku Komen-
ského díky rekonstrukci zmizí. Jedním z je-
jích hlavních cílů je totiž celý prostor pro-
světlit. Přebujelé keře budou upraveny či 
nahrazeny jinými, to samé platí pro stromy. 
Park bude paradoxně vzdušnější i přes to, 
že v něm dřevin a keřů přibude. „Toho do-
sáhneme systémem výsadby. Třeba z celko-
vého počtu 296 nových stromů bude hned 
237 kusů vysazeno do elegantních tvarova-
ných stěn,“ prozradil náměstek primátora 
Bedřich Landsfeld (Zlínská volba).
Keře se budou sázet ve velkém, nově se 
jich v parku objeví 3 984 kusů. Počítá se 
také s výsadbou 11 434 trvale rostoucích 
květin. 
Složení stávajících stromů dozná změn. 
Hned v úvodu rekonstrukce bude odstraně-
no 67 kusů s obvodem nad 80 centimetrů 
a také některé drobnější. Ve dvaceti přípa-
dech je důvodem jejich nevalný zdravotní 
stav a špatné vyhlídky do budoucna, zbylé 
ustoupí stromům novým. Jeden vzrostlý je-
dinec bude přesazen do jiné části parku, 
další se dočkají odborného ošetření. „Pro 
tyto zásahy jsme vytipovali celkem 73 stro-
mů, tedy všechny, které takové ošetření po-
třebují,“ ujistil Ivo Divoký, vedoucí Odboru 
městské zeleně magistrátu. 
Do vzhledu parku promluví i zbourání budo-
vy Dopravní společnosti Zlín – Otrokovice, 

Trávník bude zátěžový, chození a polehávání tak určitě zvládne. / vizualizace: archiv autora projektu

Nová prodejna DSZO. / vizualizace: archiv autora projektu
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k věci k věci město zlín

Anketa
Bude park Komenského po rekon-
strukci bezpečnější? 

Ilona Šebíková, zastupitelka (ODS)
Myslím si, že úpravy, které se v rámci rekon-
strukce parku zrealizují, určitě přispějí k vyšší 
bezpečnosti, především úpravy zeleně a také 
umístění bezpečnostních kamer monitoro-
vacího systému města. Jakékoliv zvelebo-
vání prostor zeleně a odpočinkových ploch 
ve městě vítám a určitě i občané, kteří chtějí 
v centru města například posedět a relaxovat.

Věra Dernie, zastupitelka (ČSSD)
Nevím, jestli rekonstrukce parku bude mít 
vliv na jeho bezpečnost. Přiznám se, že nyní, 
kdy bydlím mimo Zlín, nedokáži dost dobře 
posoudit, jak to je s jeho bezpečností. Jen 
si vzpomínám, že v době, kdy jsem bydle-
la v centru a měla malé děti, to bylo v par-
ku hodně „nebezpečné“: povalující se děti 
„za školou“, opilá a zdrogovaná mládež. V té 
chvíli mě moc zlobilo, že jsem tam nikdy ne-
viděla ani projít městskou policii, i když pár 
metrů na Sadové se objevovali velmi často 
(samozřejmě ale kvůli pokutám za špatné 
parkování). Takže moc si přeji, aby byl park 
Komenského bezpečnější, jen si myslím, že 
samotnou rekonstrukcí se to nevyřeší.

Dagmar Butnikošarovská,  
zastupitelka (KSČM)
Vše nasvědčuje tomu, že bude nejen hez-
čí, ale i bezpečnější. Není tajemstvím, že se 
v různých zákoutích parku scházely určité sku-
pinky a dělaly nepořádek, nacházely se zde 
i injekční stříkačky. Tihle lidé se nezastavili 
ani před pietním místem u sochy partyzána. 
Věřím tedy, že tohle se díky rekonstrukci změ-
ní. My v parku Komenského pořádáme tradič-
ní prvomájové oslavy a těšíme se, že po jeho 
znovuotevření budou ještě hezčí. 

Radní se setkají s občany
Plánovaná setkání členů Rady města Zlína 
s občany v tomto roce (začátek vždy v 18.00):
24. února – Podhoří (jídelna pro důchodce, 
Svatopluka Čecha 516): Aleš Dufek, Jiří Ka-
deřábek
10. března – Lhotka – Chlum (hasičská zbroj-
nice): Kateřina Francová, Jiří Kadeřábek
24. března – Malenovice (jídelna ZŠ Zlín, Ko-
menského): Ondřej Běták, Bedřich Landsfeld, 
Jiří Kadeřábek
7. dubna – U Majáku, (Klub seniorů U Majá-
ku): Miroslav Adámek, Aleš Dufek, Jiří Kade-
řábek
2. června – Bartošova čtvrť (jídelna ZŠ Zlín, 
Dřevnická): Ondřej Běták, Jiří Kadeřábek
16. června – Klečůvka (Hospoda U Hustých): 
Jiří Kadeřábek, Miroslav Kašný

ve které se prodávají jízdenky. Nahrazena 
bude moderním objektem, který s parkem 
lépe splyne. 
Ti, kteří se chtějí blíže seznámit s budou-
cím vzhledem parku Komenského a ne-
chtějí čekat do července, mohou navštívit 
portál města www.zlin.eu. „K vidění zde je 
například situační plán nové podoby par-
ku a vybrané vizualizace. A také fotografie 
současného stavu, kvůli srovnání,“ sdělil 
Bedřich Landsfeld. Veškeré informace 
jsou k dispozici v sekci Aktuálně.
Díky novému vzhledu se park Komenského 
více propojí s přilehlou ulicí Školní. A bu-
dovou bývalé knihovny, která letos také 
projde významnou proměnou. Po nutných 
opravách a dispozičních změnách začne 
sloužit organizacím z oblasti kultury. „Zá-
zemí poskytne třeba folklorním souborům, 
dechovému orchestru či divadelníkům. Ko-
nečně dostanou prostory, ve kterých budou 
moci zůstat natrvalo, protože tato budova 
je a bude v majetku města,“ uvedl náměs-
tek primátora Miroslav Kašný (KDU-ČSL). 
Bývalé knihovny si užijí i rodiče s dětmi, 
kterým bude sloužit tzv. Family point, tedy 
místo, kde bude možné přebalit či nakojit 
mimina, pohrát si v herně nebo se dozvě-
dět informace o nabídce pro volný čas. Pů-
sobit zde bude také Klub seniorů.
Rekonstrukce parku Komenského je v po-
slední době již třetím významným pro-
jektem, který má pomoci vylepšit vzhled 
a funkčnost centra Zlína. První z nich – re-
konstrukce Gahurova prospektu v prostoru 
před Kongresovým centrem - je již dokon-
čen. Prostranství nyní protínají zapuštěné 
chodníky, v jejichž stěnách je instalováno 

osvětlení. Okraje jsou určené pro sezení. 
Kolem chodníků je vysazen kvalitní parko-
vý trávník, kterému neublíží ani přecházení 
či ležení osob. Instalováno bylo nové veřej-
né osvětlení na šestimetrových stožárech. 
Rekonstrukcí prošly pěší trasy v okolí a byl 
zřízen nový bezpečný přechod ke Kon-
gresovému centru a rektorátu Univerzity 
Tomáše Bati. Návštěvníci budou moci vy-
užívat vodní pítka, na bezpečnost dohlíží 
dvě kamery Městské policie. „Celý prostor 
je pokrytý signálem WiFi, což je určitě také 

příjemná zpráva,“ doplnil Jiří Kadeřábek, 
1. náměstek primátora (Zlínská volba). Zá-
sadním způsobem se také mění podchod 
z náměstí Práce k bývalému továrnímu are-
álu firem Baťa a Svit. Došlo už k odstranění 
nadzemních objektů, počítá se s osazením 
nového výtahu, modernizací vnitřních čás-
tí, opravou veřejných sociálních zařízení, 
novým osvětlením a kamerovým systémem 
a také rekonstrukcí technického zázemí. 
Práce skončí v první polovině letošního 
roku.  Zdeněk Dvořák

Bude také bezpečnější  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
Nejen krásnější a více funkční, ale také vý-
razně bezpečnější bude park Komenského 
po letošní zásadní rekonstrukci. A to hned 
z několika důvodů.
„Necháme odstranit přerostlé křoviny či 
skupiny stromů, které vytvářely různá zá-
koutí, ve kterých se zdržovali bezdomovci, 
lidé pod vlivem alkoholu a narkomani. Tak-
že jeho návštěvníci se už nebudou muset 
obávat různých nepříjemných setkání. 
Zvláště ženy nebo maminky s dětmi,“ slíbil 

náměstek primátora Ondřej Běták, do je-
hož kompetencí patří bezpečnost ve Zlíně.
K bezproblémovému užívání parku přispě-
jí nově i dvě kamery, jež budou zařazeny 
do Městského kamerového dohlížecího 
systému. Jejich přímý vliv na pokles kri-
minality v lokalitách, kde jsou instalova-
né, je podle strážníků nezpochybnitelný. 
„Jednoznačně zvyšují šance na objasnění 
kriminální činnosti či páchání přestupků. 
Případní pachatelé to dobře vědí, takže ka-
mery působí i jako výrazná situační preven-
ce,“ sdělil Milan Kladníček, ředitel Měst-
ské policie Zlín.  To, že park Komenského 
patřil v posledních letech mezi problémové 
lokality, strážníci potvrzují. Kromě toho, že 
byl „útočištěm“ pro bezdomovce a lidi pod 
vlivem návykových látek, sloužil i jako „se-
řadiště“ pro mládež před odchody za noč-
ní zábavou. „Scházet se v tomto parku jim 
vyhovovalo. Hlavně proto, že na některých 
místech na ně opravdu nebylo vidět. Z par-
ku poté vyráželi do hospod nebo na disko-
téky,“ uvedl Milan Kladníček.  [dvo]Hřiště ohlídá kamera. / vizualizace: archiv autora projektu

Kavárna v bývalé knihovně. / vizualizace: archiv autora projektu
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Na bezpečnost dohlíží 
dvě nové kamery
Na klid a bezpečnost v Malenovicích dohlí-
ží dvě nové kamery. Jedna z nich monitoruje 
prostor před provozovnou Belveder a místním 
supermarketem Tesco, druhá prostranství 
před pobočkou České pošty a kinem Květen. 
Zařazeny jsou do Městského kamerového do-
hlížecího systému (MKDS) a obsluhují je zlínští 
strážníci.  „Jde o místa, kde je živo a kde se lidé 
často zdržují, takže umístění kamer právě zde 
má své opodstatnění. Na tom jsme ve shodě 
i s komisí místní části,“ prohlásil náměstek 
primátora Ondřej Běták, do jehož kompetencí 
patří bezpečnost ve Zlíně. „Před Belvederem 
a kinem Květen opakovaně dochází k rušení 
nočního klidu. Instalace kamer má pomoci 
tento problém odstranit či minimalizovat. 
Na jiných místech ve Zlíně, kde je využíváme, 
tento efekt mají,“ ujistil  Milan Kladníček, ředi-
tel Městské policie Zlín.  Ve Zlíně se kamery vy-
užívají už od roku 1999 a i díky nim patří město 
v současné době k nejbezpečnějším v České 
republice. MKDS je tvořen 22 kamerami. 

Moravský Peněžní Ústav 
pomáhá potřebným
I v dnešní době se najdou společnosti, které 
se umí o svůj zisk podělit s ostatními. Jednou 
z nich je Moravský Peněžní Ústav - spořitelní 
družstvo (MPU), který se pravidelně věnuje 
podpoře nestátních neziskových organizací 
pomáhajících potřebným lidem. Snaží se tak 
podporovat činnost lidí, kteří se věnují péči 
o postižené, nevidomé a jinak znevýhodněné 
spoluobčany, jimiž jsou zejména děti a zdra-
votně postižení. „Lidé i neziskové organizace 
se na nás často obrací se žádostí o finanční 
pomoc. V našich silách není možné pomoci 
všem, proto se snažíme naši podporu dlouho-
době směřovat na vybrané projekty, aby pomoc 
byla účelná a dávala smysl,“ upřesnil Jiří Cou-
fal z Moravského Peněžního Ústavu.
Moravský Peněžní Ústav je hlavním partne-
rem chráněné dílny ERGO - Centrum služeb 
postiženým Zlín o.p.s., dlouhodobě podporuje 
Onkohematologické oddělení Dětské kliniky 
Fakultní nemocnice v Olomouci, Dětské od-
dělení Nemocnice Vyškov a podílí se na řadě 
charitativních akcí. Podpora se týká také vzdě-
lávání a kultury. MPU podporuje kulturní a re-
gionální projekty, např. Valašské království, je 
dlouholetým partnerem Vysoké školy ekono-
mické v Praze a Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně 
a také podporuje výchovu dětí v oblasti požární 
ochrany. Pomoc druhým není poskytována 
pouze ze strany společnosti, aktivně se zapo-
jují také její zaměstnanci, kteří podpořili léčbu 
těžce popáleného 12letého chlapce a podpo-
řili také Útulek Zlín. 

Parkinson klub pomáhá nemocným � � � � � � � � � �
Parkinsonova nemoc je onemocnění cen-
trální nervové soustavy. To charakterizují 
především problémy s pohyby těla – hlav-
ně třes, poruchy chůze, špatný spánek 
a deprese. Nemoc, jejíž příznaky „třaslavé 
obrny“ popsal již v roce 1817 britský lékař 
James Parkinson, má neblahý vliv na veš-
keré stránky každodenního života nemoc-
ného. Naučit se s touto nemocí žít, překo-
návat překážky a snaha o plnohodnotný 
život je pro člověka postiženého Parkin-
sonovou chorobou velmi náročná. Pomoc 
na této nelehké životní cestě nabízí ve Zlí-
ně organizace Parkinson klub Zlín.

„Naší hlavní činností je zdravotní cvičení, 
ke kterému se scházíme každý pátek. Já 
jako cvičitelka sleduji nové trendy ve cvi-
čení, které by mohly nemocným pomoci. 
Ráda ovšem připomenu, že záleží na kaž- 
dém, jak k významu pravidelného pohy-
bu přistupuje. Vždy platilo a bude platit: 
Pohyb je život,“ říká předsedkyně klubu  
a cvičitelka Zdenka Kymlová.
Kromě pravidelného cvičení a logopedie 
chodí členové na vycházky do přírody, jezdí 
na výlety nebo se účastní rekondičních po-
bytů. Oblíbené jsou čtvrtletní posezení s ju-
bilanty, oslavy MDŽ, Velikonoc, Vánoc nebo 
návštěvy divadla. Již tradicí se stal sportov-
ní den, na který jsou zváni i členové mimoz-
línských klubů. Klub je připraven uvítat jak 
nové členy, tak jejich příbuzné či přátele, 
kteří chtějí sdílet problémy společně. Pravi-
delné cvičení se koná v Domě seniorů Pod-
hoří, pátky 14.45 – 15.45, a v Sokolovně 
Otrokovice, středy 15.00 – 16.00. S sebou 
pohodlný oděv a tenisky. Cvičení je vhodné 
pro každého podle jeho schopností a zdra-
votního stavu. Na činnost zlínského klubu 
pravidelně finančně přispívá ze svého roz-
počtu město Zlín.  [io]K oblíbené psychoterapii patří ruční práce. / foto: archiv 

Obrat: krajský radní už na rušení tříd 
na gymnáziích ve Zlíně netrvá  � � � � � � � � � � � � � � �
Gymnázia na Lesní čtvrti a TGM ve Zlíně 
mají velkou šanci, že nepřijdou o dvě třídy 
pro studenty prvních ročníků. Radní Zlínské-
ho kraje pro oblast školství Petr Navrátil pro-
hlásil, že na jejich rušení nebude trvat. Jeho 
podmínkou však je, aby ředitelé gymnázii 
ve Vsetíně, Uherském Hradišti, Kroměříži 
a obou zlínských gymnázií předložili písem-
ně návrh, na jehož základě dojde ve jmeno-
vaných školách ke snížení počtu přijímaných 
studentů pro příští školní rok o celkem 48. 
„Tento návrh předložím Radě Zlínského kra-
je na jejím nejbližším zasedání k dalšímu 
projednání s tím, že nebudu trvat na sní-
žení počtu otevíraných tříd,“ prohlásil Petr 
Navrátil. „Velmi si vážím toho, že pan radní 
je ochoten svůj návrh na zrušení dvou tříd 
na našich gymnáziích stáhnout,“ vzkázal 
primátor Miroslav Adámek, který návrh 
na snižování kapacit zlínských gymnázií od-
mítá od chvíle, kdy byl zveřejněn.
S návrhem snížit si počet studentů přišli ře-
ditelé gymnázií z „okresních“ měst ve snaze 
pomoci zlínským kolegům. Na žádost kraj-
ského radního Petra Navrátila jej převedli 
do písemné podoby. V návrhu se mimo jiné 
uvádí, že gymnázia na Lesní čtvrti a TGM 
jsou připravena snížit dohromady počet při-
jímaných studentů o 32, Gymnázium Uher-
ské Hradiště o osm, Masarykovo gymnázi-
um Vsetín o šest a kroměřížské gymnázium 

o dva. „Je to velmi dobrý, kolegiální nápad, 
který může pomoci zachránit dvě gymnazi-
ální třídy,“ nepochybuje Miroslav Adámek. 
„Jsme také připraveni spolupracovat se Zlín-
ským krajem na řešení vzdělávací nabídky 
a celkové koncepce regionálního školství,“ 
uvedl Dalibor Sedláček, ředitel vsetínské-
ho gymnázia a předseda Asociace ředitelů 
gymnázií Zlínského kraje, který vznik doho-
dy mezi gymnázii inicioval. 
Návrh zrušit dvě třídy pro studenty první-
ho ročníku na gymnáziích na Lesní čtvrti 
a TGM vyvolal ve Zlíně velkou vlnu nesou-
hlasu. Primátorovi Miroslavu Adámkovi vadí 
mimo jiné to, že má dojít ke snížení kapaci-
ty na školách, které musí každoročně kvůli 
velkému zájmu uchazeče odmítat. „Přitom 
máme v kraji jiné střední školy, které své tří-
dy naplnit nedokáží. V jejich případě ale kraj 
o snížení kapacity neuvažuje,“ upozornil Mi-
roslav Adámek. Při hledání argumentů, spo-
lupracuje Miroslav Adámek s řediteli těchto 
škol. „Je znát, že mu nejsou osudy zlínských 
gymnázií lhostejné,“ konstatoval Jan Chu-
dárek, ředitel Gymnázia Zlín – Lesní čtvrť. 
„Panu primátorovi jsme poskytli maximum 
informací o tom, jaký je o studium na našich 
školách zájem a jakou úspěšnost mají naši 
uchazeči o studium na vysoké škole,“ připo-
jila se Alena Štachová, ředitelka gymnázia 
a jazykové školy na náměstí TGM.  [dvo]
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Ulice Zlína budou brázdit 
nové trolejbusy 
Co nového čeká Dopravní společnost Zlín – 
Otrokovice v roce 2014? „Tou nejvýraznější 
událostí bude určitě pokračující obnova vo-
zového parku. Očekáváme, že v tomto roce 
zařadíme do provozu 16 nových trolejbusů,“ 
říká ředitel DSZO Josef Kocháň.
Počet nových trolejbusů, které by měly v roce 
2014 doplnit vozový park DSZO a nahradit 
v něm starší vozy, letos dosáhne rekordního 
počtu 16 kusů. Z toho bude 7 sólo vozidel a 9 
kloubových vozidel. Všechny v nízkopodlaž-
ním provedení. Jde o součást velké zakázky, 
která získala dotaci 75 procent pořizovacích 
nákladů z prostředků EU v rámci Regionál-
ního operačního programu Střední Morava. 
V letech 2013 – 2015 měla DSZO nakoupit 
dohromady 25 nových trolejbusů. Z toho de-
vět nových trolejbusů bylo dodáno do Zlína 
během uplynulého roku 2013. Nyní se před-
pokládá, že všechny zbývající trolejbusy z této 
zakázky budou dodány už do konce roku 
2014. Jejich dodavatelem pro DSZO je na zá-
kladě výběrového řízení akciová společnost 
Škoda Electric Plzeň. Nové trolejbusy budou 
nasazovány na linky přednostně. V návaznosti 
na dodávky nových vozidel bude DSZO v od-
povídajícím počtu vyřazovat a zpravidla od-
prodávat své starší trolejbusy. Představuje to 
významnou modernizaci vozového parku. Již 
nyní je DSZO schopna nasazovat ve víkendo-
vém provozu na všechny linky jen nízkopod-
lažní vozidla.
Průměrné stáří trolejbusů ve vozovém parku 
DSZO činilo na konci uplynulého roku (2013) 
9,7 roku, u autobusů to bylo 8,4 roku (mimo 
historická vozidla). Nejstarší vozy pravidelně 
nasazované na linky MHD jsou trolejbusy z říj-
na 1995 a autobusy z prosince 2000.
Dopravní společnost Zlín – Otrokovice si 
v tomto roce připomene kulaté 70. výročí 
trolejbusové dopravy ve Zlíně. Slavnostní 
zahájení pravidelného provozu trolejbusů 
ve Zlíně se uskutečnilo 27. ledna 1944. „My 
si toto výročí připomeneme u příležitosti dne 
otevřených dveří DSZO pravděpodobně letos 
v červnu,“ uvedl vedoucí dopravního úseku 
Pavel Nosálek.

Hasiči ze Štípy už jezdí s novou tatrou  � � � � � � � �
Dobrovolní hasiči ze Štípy, jejichž zřizo-
vatelem je město Zlín, dostali nové auto. 
Jde o cisternovou automobilovou stříkač-
ku na podvozku značky Tatra 815 CAS 
32. „Možnosti zásahu jednotky ze Štípy se 
s tímto vozidlem výrazně zvýší,“ sdělil ná-
městek primátora Ondřej Běták, do jehož 

kompetencí hasičské jednotky zřizované 
městem patří. Stroj je náhradou za bezmá-
la 40 let starý vůz. Pořízen byl v návaznosti 
na plošné pokrytí pro Zlínský kraj včetně 
zásobování hasební vodou pro polní letiště 
za účelem plnění letadla pro hašení les-
ních požárů.  [dvo]

Tato tatrovka už slouží hasičům ve Štípě. / foto:  Zdeněk  Dvořák

Areál: chystá se oprava kanalizace � � � � � � � � � � �
Rozsáhlé opravy hned čtyř havarijních úse-
ků kanalizace v bývalém továrním areálu 
firem Baťa a Svit chystá v letošním roce 
město Zlín. Předpokládané náklady dosa-
hují výše sedmi milionů korun, soutěžením 
zakázek je ale hodlá radnice snížit.
„Jde opravdu o havárie, není na co čekat. 
Samotné práce uskutečníme pravděpo-
dobně během letních měsíců,“ prohlásil  
2. náměstek primátora Aleš Dufek, který 
byl radou města pověřen řešením potíží 
v bývalém továrním areálu.
Nejnáročnější bude oprava dvou stok ka-
nalizace podél budov č. 14 a 15 o celkové 
délce 175 metrů, kde bude použita bezvý-
kopová technologie. Výše nákladů je vyčís-
lena na více než tři miliony korun. Přibližně 
o milion korun méně by měla stát oprava 
dvou stok podél budovy č. 93 o celkové 
délce 108 metrů. „V tomto případě dojde 
k výměně zborceného betonového potrubí 
za nové z PVC,“ upřesnila Jitka Jalůvková 
z Odboru investičních akcí magistrátu.
Zborcené potrubí kanalizace se bude stej-
ným způsobem opravovat i podél budovy  
č. 84. Jde o úsek dlouhý 65 metrů, nákla-
dy byly předběžně vyčísleny na 900 tisíc 

korun. Rekonstruovat se bude také stoka 
u budovy č. 86 v délce 70 metrů, odhadem 
za 600 tisíc korun. 
Radnice se začala v bývalém továrním are-
álu výrazně angažovat v lednu loňského 
roku, kdy do své správy převzala komuni-
kace, pod kterými vlastní pozemky. V minu-
losti je mělo ve výpůjčce družstvo s názvem 
SPBAZ (Sdružení podnikatelů baťovského 
areálu Zlín). Tento stav ale vedl zejména 
koncem roku 2012 k řadě konfliktů mezi 
podnikateli, kteří v areálu působí. „Tím, že 
jsme do areálu vstoupili, se situace výraz-
ně uklidnila. Hodně pomohlo například to, 
že jsme zrušili poplatky za jednotlivé vjezdy 
a výjezdy. Areál se tak stal mnohem otevře-
nějším pro dopravu, což uvítali ti, co zde 
podnikají či pracují, i návštěvníci,“ uvedl 
náměstek primátora. 
Město se výrazně angažuje i v nedalekém 
výrobním areálu Rybníky. V loňském roce 
převzalo do svého vlastnictví místní ko-
munikace a stará se tak i o jejich údržbu. 
Na žádost podnikatelů a návštěvníků zde 
nechalo také nově pojmenovat ulice, což 
výrazně usnadnilo orientaci v celém pro-
storu i doručování písemností. [dvo]
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Falko – 9letý kříženec labradora, je to nád-
herný pes se smutným pohledem, v útulku 
je od listopadu 2011. Rozveselí jej vždy pří-
tomnost člověka a nějaký dobrý pamlsek. Je 
to hodný pes, který bude spokojený v dom-
ku se zahrádkou i v bytě.

Boro – 2,5letý americký kokršpaněl, pes 
s fantastickou povahou, hodný, poslušný 
a trpělivý. Jeho předností je, že se bez pro-
blémů snese s ostatními pejsky. Je totiž stá-
le v dobré náladě a připraven vás rozveselit.
Spokojený bude v domku se zahrádkou, 
vadit mu ale v žádném případě nebude ani 
pobyt v bytě.

Bára – 8měsíční kočička, která se koncem 
listopadu potulovala kolem útulku. Je krás-
ná a hodná, ráda se mazlí. Je vykastrovaná.

Okénko z útulku

Bára. / foto: útulek

Falko. / foto: útulek

Boro. / foto: útulek

informaceměsto zlín

Lidská otrlost nezná mezí� � � � � � � � � � � � � � � � � � �
Kdykoliv se nám v útulku přihodilo něco pře-
kvapujícího, co se týkalo nelidského zachá-
zení se zvířaty, pokaždé jsme si mysleli, že 
už nemůže být nic horšího, ale spletli jsme 
se. U mnoha lidí byla ta snaha zbavit se své-
ho psíka tak veliká, že neexistovaly žádné 
překážky, které by jim v tom mohly zabránit. 
Pocítili jsme to nejvíce od jara do konce roku 
2013. Nejprve to byly přímé žádosti o umís-
tění psíka v útulku. Modernost a rozsáhlost 
tohoto zařízení totiž vede lidi k přesvědčení, 
že jim musí každopádně posloužit k odlože-
ní psa, kterého si pořídili z momentálního 
rozmaru a který se jim už z nějakého důvodu 
nehodí. Zapomínají však na to, že útulek má 
sloužit především opuštěným a zatoulaným 
zvířatům, která se ocitla skutečně v nouzi. 
Po dohodě s městem Zlínem jsme přijali zá-
sadu, že zvířata budou do útulku přijímána 
pouze prostřednictvím odchytové služby, 
která byla pro tyto účely zřízena při Měst-
ské policii Zlín a jejíž pracovníci byli pro tyto 
případy odborně vyškoleni a vybaveni po-
můckami. Bylo by dobré, kdyby si to občané 
uvědomili a pro nalezeného psa volali tuto 
službu a stejně tak ztrátu svého psa ozná-
mili nejen v útulku, ale i u služby odchytu. 
Mnohokrát se tímto způsobem uskutečnilo 
setkání majitele s jeho ztraceným psem bez 
zbytečného převozu do útulku a stresování 
zvířete. 

Jenže právě velká snaha zcela a rychle se 
zbavit svého psa vedla lidi k různým podiv-
ným způsobům. Třeba nám do útulku dovez-
la odchytová služba odchycenou toulavou 
fenku velkého plemene psa, kterou vůbec 
nikdo nehledal přesto, že jsme ji všemožně 
inzerovali. Po měsíci se ukázal pravý důvod 
– fenka byla březí, a tak nám po dvou mě-
sících pobytu porodila 8 krásných štěňátek.
V jednom pozdním odpoledni jsme zažili 
v útulku šok. V prostoru určeném pro od-
ložení odpadních nádob, který je umístěn 
na nádvoří útulku hned vedle vstupní brá-
ny, se zastavil pes, kterého si právě vybrali 
a odváděli noví pěstouni. Choval se tak, 
že bylo zřejmé, že tam něco nebo někdo 
je. Když jsme prostor prohledali, tak jsme 
s údivem objevili za odpadními nádobami 
čtyři schoulená a ustrašená štěňátka větší-
ho plemene. Byl to pro nás velký šok, pro-
tože ta štěňátka tam musela být umístěna 
nejspíš už od noci. Bylo nám jich velice líto, 
protože prakticky mnoho hodin tam strávila 
bez vody a krmení a k tomu byla evidentně 
ve stresu z cizího prostředí a štěkotu psů. 
Bylo nám až k pláči při představě, že jsme 
štěňátka vůbec nemuseli objevit a ta tam 
bez jakékoliv pomoci mohla eventuelně 
přečkat další noc. A takové případy nejsou, 
bohuhužel, ničím výjimečným.
 Danuše Šmigurová   

Obchody a služby

JÓGA ZLÍN
Pravidelné cvičení na Orlovně v centru Zlína 
- MHD Školní (úterý 10.00, středa 16.30, 
pátek 17.00), Malenovice (pondělí 18.00 - 
11. ZŠ, čtvrtek 8.30 - Sokolovna), J. Svahy 
(středa 18.30 – 19.45; Astra na Družstev-
ní). Těší se na vás Mirka. Tel. 777 117 116,  
www.jogazlin.cz

ELIŠKA JANEKOVÁ - ASISTENTKA 
V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH
Nabízím domácí, odlehčovací péči a služby 
pro seniory a zdravotně znevýhodněné dle 
Vašich potřeb. Tel. 720 251 157, 
www.pecovatelka-zlin.webnode.cz

JÍZDNÉ PO ZLÍNĚ DO 100 KČ!
Již řadu let poskytujeme lidem služby – odvoz 
seniorů k lékaři i zpět – non stop Taxislužba 
Zlín kkk. Tel. 603 705 444, www.taxi-kkk.cz

ZACHRAŇTE SVÉ VZPOMÍNKY Z VHS 
KAZET!
Životnost VHS kazet již definitivně končí, pře-
veďte je včas na DVD a zachraňte tak jejich 
obsah. Cena již od 200 Kč za kazetu. Nabí-
zíme převod všech druhů kazet na DVD nebo 
flash disky. www.zachranavzpominek.zlin.cz, 
tel. 608 726 090

MALÍŘ - ZLÍN
Malířská firma s dlouholetou tradicí, člen ce-
chu malířů a lakýrníků, provede jakékoliv ma-
lířské a řemeslné práce od podlahy po strop. 
Malby, zateplení fasád, sádrokartony, podla-
hy, tapety, lišty, vodo-topo, elektřina a ostat-
ní. Tel. 777 727 237, www.malir-zlin.cz

STĚHOVÁNÍ-VYKLÍZENÍ ZLÍN
Kompletní stěhovací služby. Byty, domy, fir-
my, vyklízecí práce. Individuální a profesi-
onální přístup ke každé zakázce. Kilometry 
po městě zdarma. Patra, víkendy a svátky 
bez příplatků.
www.stehovanizlin.cz, tel. 773 953 048

JANA BLAŽKOVÁ - PRODEJ KRMIV
Krmiva pro drobná hospodářská i domácí 
zvířata, vitaminové a nutriční doplňky, po-
třeby pro chovatele, hnojiva, osiva a sadby, 
zahrádkářské potřeby a poradenství. Nová 
adresa: Prštné, ul. Jateční (areál bývalé mas-
ny), druhá budova za hlavní branou. 
Otevřeno po – pá,  8 – 15 hod.
Tel. 731 771 575.
www.prodejkrmivzlin.cz

PLASTICKÁ A ESTETICKÁ  
CHIRURGIE BRNO
Doc. MUDr. Jan Válka, MUDr. Zdenka  
Stratilová. Detašované pracoviště Zlín, 
Okružní 4701, Jižní Svahy (vedle lékárny u 1. 
segmentu). Tel. 777 711 130. 
www.medest.cz

inzerce
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Prodej bytů
Odbor ekonomiky a majetku Magistrátu měs-
ta Zlína zveřejňuje záměr na přímý prodej 
bytových jednotek v termínu do 12. 2. 2014: 
U Zimního stadionu čp. 2088 - 1 o velikosti  
1 + 1, za minimální cenu 300 000 Kč; Vysoká 
čp. 2092 - 4 o velikosti 1 + 1 za minimální 
cenu 264 000 Kč; Dlouhá čp. 4214 – 11 o ve-
likosti 2 + 1 za minimální cenu 720 000 Kč.
Bližší informace naleznete na webových 
stránkách města www.zlin.eu v sekci Občan 
/ Úřední deska / Byty. Další informace jsou 
k dispozici i na Odboru ekonomiky a majetku 
Magistrátu města Zlína, oddělení bytovém 
(tel. 577 630 316, 577 630 311). 

Nebytové prostory
Magistrát města Zlína, odbor ekonomiky 
a majetku, zveřejňuje záměr na přímý pro-
dej nebytových prostor situovaných v 1. PP 
domu čp. 734, čp. 735, čp. 736, Zlín–Male-
novice, ul. Mlýnská, v termínu do 5. 2. 2014: 
Mlýnská čp. 734 – 101 o výměře 98 m2 , 
za 300 000 Kč; Mlýnská čp. 734 – 102 o vý-
měře 39 m2 za 120 000 Kč; Mlýnská čp. 734 
– 103 o výměře 76,32 m2  za 460 000 Kč.
Dále zveřejňuje záměr na přímý prodej neby-
tových prostor - ateliérů v termínu do 5. 2. 
2014: Díly IV čp. 3691 – 33 o výměře 52,28 
m2 , za 600 000 Kč; Díly IV čp. 3691 – 34 
o výměře 49,03 m2 za 558 000 Kč; Díly IV čp. 
3692 – 33 o výměře 52,42 m2  za 606 000 Kč; 
Díly IV čp. 3692 – 34 o výměře 49,67 m2 
za 570 000 Kč.
Dále zveřejňuje záměr na přímý prodej neby-
tových prostor – ateliérů v termínu do 12. 2. 
2014: Díly IV čp. 3691 – 33 o výměře 52,28 
m2  za minimální cenu 600 000 Kč; Díly IV 
čp. 3691 – 34 o výměře 49,03 m2  za mi-
nimální cenu 558 000 Kč; Díly IV čp. 3692 
– 33 o výměře 52,42 m2  za minimální cenu 
606 000 Kč; Díly IV čp. 3692 – 34 o výměře 
49,67 m2 za minimální cenu 570 000 Kč.
Bližší informace naleznete na webových 
stránkách města www.zlin.eu v sekci Občan / 
Úřední deska / Objekty. Další informace jsou 
k dispozici i na Odboru ekonomiky a majetku 
Magistrátu města Zlína, oddělení bytovém 
(tel. 577 630 316, 577 630 311). 

město zlíninformace
Akademický košt slivovice  � � � � � � � � � � � � � � � � � �
Šestnáctý ročník akademického koštu sli-
vovice se uskuteční ve středu 5. února 
od 18.00 v prostorách jazzového klubu Šach- 
mat v 15. budově v továrním areálu. Košt 
bude zahájen slavnostním pochodem ge-
nerálů s insignií. Hodnocení proběhne pod 
pedagogickým dohledem Boženy Němcové. 
K tanci a poslechu hraje a zpívá zlínská le-
genda JAZZZUBS. Pro nesoutěžící jsou ob-
čerstvení, kulturní program a další výhody 
oproti soutěžícím zajištěny. 
Akci pořádá sdružení Námořnická unie 
ve spolupráci s Formací V. S. R. a se Spo-
lečností pro šíření odkazu Albrechta z Vald-
štejna. Každý zájemce o hodnocení slivovice 
odevzdá půl litru slivovice v transparentním 
obalu nejpozději do 4. února do 15.00 
u Ludmily Ošívkové v laboratoři 325/U1 Uni-
verzity Tomáše Bati. Do soutěže bude zařa-

zeno prvních 64 přihlášených vzorků. Každý 
producent se stává zároveň hodnotitelem.  
Součástí programu bude přednáška „Slivo-
vice a konec světa“, magické vystoupení ge-
nerála kouzelníka Šeklina či autorská poe- 
zie generála Vladimíra Cetkovského.  [red]

Pálenka poteče proudem. / foto: archiv 

Dotace z fondu zdraví
Správní rada Fondu zdraví města Zlína vy-
hlašuje výběrové řízení na poskytnutí finanč-
ních prostředků z Fondu zdraví města Zlína 
na rok 2014. Uzávěrka příjmu žádostí je 28. 
února 2014 do 12.00. Závazné formulá-
ře žádostí a informace poskytuje Oddělení 
prevence kriminality a sportovišť Magistrátu 
města Zlína (detašované pracoviště Zarámí 
4421)  –  J. Richtrová, tel. 577 630 330, 
nebo jsou k dispozici na internetu www.zlin.
eu  v sekci Občan / Dotace / Fond zdraví.
Žádosti budou posuzovány podle kritérií da-
ných Statutem Fondu zdraví. Správní rada 
fondu se při svém rozhodování řídí Obec-
nými pravidly pro poskytování dotací z úče-
lových fondů statutárního města Zlína, má 
právo navrhnout Radě města Zlína předlo-
ženou žádost ke schválení i k zamítnutí.

Peníze na nájemné
Město přidělí dotace z Kulturního fondu 
města Zlína na nájemné prostor a služeb 
k pravidelné činnosti na území města Zlína 
v roce 2014. Dotace lze použít jako podpo-
ru všestranného rozvoje umělecké tvorby, 
zachování zvykoslovných tradic, budování 
tradic moderních přispívajících k identifika-
ci obyvatel s městem Zlínem, jeho historií 
i současností, udržování kulturního dědictví 
hmotného i nehmotného, podporu kulturní-
ho podvědomí, zajištění rovného přístupu 
občanů ke kulturnímu bohatství a repre-
zentace města Zlína. O dotace lze žádat 
do 14. února 2014 do 12.00. Informace 
poskytuje Odbor kultury Magistrátu měs-
ta Zlína, Zarámí 4421. Tel. 577 630 314. 
Formuláře na www.zlin.eu v sekci Občan / 
Dotace / Kulturní fond.

Teplárna ve Zlíně snižuje úroveň hluku  � � � � � � �
Zlínská teplárna se již delší dobu potýká 
se stížnostmi na hluk, který se šíří do okolí. 
V současné době elektrárna neplní zákon-
ný hygienický limit pro noční dobu na ulici 
Mladcovská, která je v bezprostřední blíz-
kosti teplárny. 

Postupnými opatřeními se již řadu let spo-
lečnost Alpiq snaží zlepšovat tuto situaci. 
Z pohledu technologického zařízení jsou 
největším zdrojem hluku tahové ventiláto-
ry fluidního kotle 31, koruna komína a ře-
tězové dopravníky úletového popela. Letní 
odstávky tohoto kotle, které proběhly v létě 
minulého roku, naše společnost proto vyu-
žila k provedení dalších opatření ke zlepše-
ní situace. Byla provedena výměna stávají-
cích hlukových tlumičů ve výtlačné části ta-
hových ventilátorů za nové a současně bylo 
provedeno kompletní vyčistění zanesené-
ho absorpčního hlukového filtru ve spalino-
vodu před zaústěním do komína. Po těchto 
úpravách se podařilo snížit úroveň hluku 
z komína o 11 dB. V letošním roce teplárna 
chystá realizaci dalších opatření za devět 
milionů korun.  [red]Alpiq problém s hlukem řeší. / foto: archiv firmy



10

město zlín informace

Krátce
 ■ Pojmenujete bývalou knihovnu?

Se začátkem února byla odstartována adap-
tace objektu bývalé knihovny v parku Komen-
ského. Na začátku podzimu v objektu začnou 
pracovat zlínské hudební, taneční a divadelní 
amatérské soubory, ale také kontaktní cent-
rum pro rodiče s dětmi a pro seniory. Město 
Zlín stále hledá nový výstižný a přiléhavý ná-
zev pro nový objekt. Pomůžete svými nápady? 
Návrhy na pojmenování budovy zasílejte pro-
sím na e-mail: jirihospodka@zlin.eu

 ■ Vánoce 2013 v sociálně znevýhod-
něných rodinách

Díky velkorysým firmám a jednotlivci mohli 
zaměstnanci sociálně-právní ochrany dětí 
odboru sociálních věcí Magistrátu města Zlí-
na opět nadělit pod stromeček dárky dětem 
z potřebných rodin. Akce se tradičně usku-
tečnila za obětavé pomoci Charity Zlín, které 
patří velký dík. Velká část dárků se skládala 
ze zimního oblečení a hlavně obutí pro děti, 
nových pokrývek, ložního prádla, osušek, ruč-
níků aj. Nechyběly ovšem ani hračky, knížky, 
společenské hry, kosmetika a elektronika pro 
dospívající. Dárky byly rozděleny do 111 rodin 
a radost udělaly 195 dětem. Sponzory byli: 
statutární město Zlín; Alpiq Generation (CZ);      
Continental Barum s. r. o.; MORAVSKÁ VODÁ-
RENSKÁ, a. s., Zlín a soukromý dárce, který si 
nepřál být zveřejněn. Všem těmto šlechetným 
dárcům za „naše“ děti ze srdce děkujeme. 
Pomoci si velmi vážíme a jsme za ni vděčni.

 ■ Veřejné setkání s občany o sběru 
bioodpadu v Malenovicích

V rámci naplňování legislativy a Plánu odpa-
dového hospodářství města Zlína dojde v roce 
2014 k rozšíření sběru bioodpadu do dalších 
lokalit města. Od května 2014 bude sběr 
bioodpadu probíhat v městské části Maleno-
vice. Magistrát města Zlína, odbor životního 
prostředí a zemědělství, zve občany městské 
části Malenovice na veřejné setkání o projek-
tu „Sběr bioodpadů z domácností a zahrad“ 
v pondělí 17. února 2014 v 17 hodin v budově 
základní školy Zlín – Malenovice, Komenské-
ho 78.
Občané zde budou seznámeni s projektem 
„Rozšíření sběru bioodpadu z domácností 
a zahrad o lokalitu Malenovice“.
Občané z rodinných domů obdrží zdarma ná-
dobu o velikosti 240 l, do které budou moci  
odkládat rostlinné zbytky z kuchyně a biolo-
gický odpad ze svých zahrádek (např. pose-
čenou trávu, listí nebo ořezy stromů a keřů). 
Nádoby na bioodpad budou občanům pře-
dány pracovníky Technických služeb Zlín, 
s.r.o., v průběhu měsíce března a dubna dle 
harmonogramu, o kterém budou občané včas 
informováni.

Dotace na výměnu olověných rozvodů  � � � � � � � �
Společnost Moravská vodárenská dopo-
ručuje svým odběratelům, kteří mají stále 
olověné rozvody, využít národní program 
Ministerstva pro místní rozvoj a požádat 
o dotaci na výměnu olověného potrubí. Do-
tace je poskytována fyzickým i právnickým 
osobám, a to v maximální výši 20 000 ko-
run na jednu bytovou jednotku. Lhůta pro 
doručení žádosti skončí 17. února.

Olovo v pitné vodě je nebezpečné přede-
vším pro děti a jejich vyvíjející se nervový 
systém. V pitné vodě distribuované vodár-
nami není olovo prakticky přítomno – v na-
prosté většině vzorků není zjištěno vůbec, 
ve zbytku na úrovni zlomku limitní hodno-
ty – ale jeho obsah v pitné vodě vytékající 
z kohoutku může být zvýšen v domech, kte-
ré dosud mají staré olověné domovní roz-
vody vody. Odhaduje se, že takových domů 
je v ČR ještě asi 5 %.  I když jeho obsah lze 
snížit např. odpouštěním vody, nejjistější 
způsob, jak se tomuto riziku vyhnout, je 
nevyhovující rozvody vyměnit za nové, ne-
závadné. Neexistuje ani selektivní techno-
logie úpravy vody, která by dokázala olovo 
z pitné vody u spotřebitele odstranit. Z toho 
důvodu existuje v České republice národ-
ní program na podporu výměny olověného 
potrubí vnitřních vodovodů. Více informací 
o dotacích na stránkách ministerstva pro 
místní rozvoj www.mmr.cz.

Kvalitní zázemí poskytuje dětem Ostrov radosti
Otázku jak vyplnit volný čas svým dě-
tem řeší snad všichni rodiče. Obzvláště 
v době, kdy se stalo množství navštěvova-
ných kroužků téměř měřítkem schopností 
dítěte. Často přetěžované dítě pak putuje 
z kroužku do kroužku, bez nároku na dět-
ské nicnedělání. Ideální a bezrizikový však 
není ani druhý extrém – svobodné tráve-
ní času dětí doma nebo venku - na který 
s nostalgií vzpomíná spousta zástupců 
střední generace.
Pro rodiče, kteří nechtějí nechat své děti 
bez dozoru, ale z finančního nebo jiného 
důvodu pro ně nenašli kvalitní a vyváže-
ný způsob trávení času, může být ideální 
nabídkou činnost Střediska volného času 
- Ostrova radosti.
„Od pondělí do pátku, po celý rok, tedy 
i v době školních prázdnin, máme pro dět-
ské návštěvníky připraven zajímavý pro-
gram. Dítě není vázáno pravidelnou do-
cházkou, ale může přicházet podle svých 
možností a nálady. Navíc veškeré volnoča-
sové aktivity, které nabízíme, jsou zcela 
zdarma,“ shrnula výhody vedoucí Ostrova 
radosti Šárka Maňasová.
Jak vypadá program?
Týdenní program je pestrý. V pondělí se 
sportuje, tančí nebo se děti pod dohledem 
dospělé osoby učí vařit. V úterý a čtvrtek 
je na programu tvořivá dílna nebo práce 
na počítači a ve středu doučování. Závěr 
týdne patří playstationu a výuce kresby 
pod vedením malíře. Jedno dopoledne 
v měsíci mohou děti přijít i v sobotu. Nedíl-
nou součástí programu je pravidelné pořá-
dání besed a workshopů na témata v ob-
lasti prevence rizikových projevů chování.

Děti jsou ve středisku nejenom pod do-
hledem zkušených pedagogů, ale jsou 
do činností aktivně zapojovány. Kromě 
pravidelných kroužků během roku se děti 
mohou účastnit turnajů a soutěží o ceny 
v rozmanitých disciplínách. Oblibě se těší 
různé vědomostní kvízy nebo deskové či 
fantazijní hry. V době školních prázdnin je 
nabídka aktivit rozšířena.

„Náplň programu dotváříme aktuálně po-
dle počasí, ročního období a počtu nebo 
zájmu dětí. O prázdninách navíc jezdíme 
na poznávací výlety nebo navštěvujeme 
muzea a galerie. Velmi oblíbenou akcí je 
„Nocování“ s opékáním u táboráku a dis-
kotékou, která se koná zpravidla dvakrát 
do roka,“ doplnila Šárka Maňasová.
Středisko volného času – Ostrov rados-
ti, jehož zřizovatelem je statutární měs-
to Zlín, sídlí na Kotěrově ulici na Letné. 
Ve školních dnech je otevřené od 12.30 
do 18.30 a o prázdninách od 8 do 16.30. 
Aktuální informace naleznete na adrese 
www.ostrovzl.cz.  [io]

Zábava pro nejmenší. / foto:  archiv

Máte kvalitní přípojku? / ilustrační foto
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Tajemný svět rejnoků
Zoo Zlín vyhlašuje výtvarnou soutěž nazvanou 
Tajemný svět rejnoků. Tito nezaměnitelní pří-
slušníci starobylé skupiny paryb se již brzy 
v zlínské zoo dočkají nové expozice nazvané 
Zátoka rejnoků. Malířská soutěž je určena pro 
děti ve věku 6 až 10 let. Všechny zaslané kres-
by se stanou součástí dočasného oplocení 
lemujícího vznikající stavbu pavilonu. Ty nej-
povedenější pak budou využity při tvorbě in-
teraktivních vzdělávacích prvků. Děti se mo-
hou zúčastnit buď jako jednotlivci, nebo jako 
součást školního kolektivu. Soutěž probíhá 
do 10. dubna 2014. Autoři nejlepších děl 
budou slavnostně vyhlášeni 27. dubna 2014 
v Zoo Zlín. Do soutěže se lze přihlásit jedno-
duše zasláním svého díla poštou na adresu 
pořadatele nebo osobním předáním v po-
kladně prodejny suvenýrů u hlavního vstupu 
do zoo. Uzávěrka soutěže je 10. dubna 2014. 
Pro zařazení do soutěže je rozhodující datum 
doručení zásilky. Každý soutěžící může zaslat 
nejvýše jedno dílo. Pro vítěze v obou kategori-
ích jsou připraveny zajímavé ceny od Zoo Zlín 
a jejích partnerů. Mezi jinými volné vstupenky 
do zoo pro vítězné jednotlivce i pro členy vítěz-
ných kolektivů a také návštěva zázemí nově 
budované expozice.
Uzávěrka soutěže je 10. dubna 2014. Pro 
soutěžní dílo je stanoven formát A4 (20,99 x 
29,70 cm). Bude se jednat o malbu či kres-
bu, která musí být na rubové straně opatřena 
identifikačním štítkem, který je ke stažení 
na webu zoo. Další pravidla soutěže jsou zve-
řejněna na stránkách Zoo Zlín www.zoozlin.cz.
Velkoryse pojatá stavba nazvaná Zátoka 
rejnoků se stane domovem několika desítek 
mořských rejnoků druhu maran atlantský. 
V mnoha směrech se bude jednat o unikátní 
expozici, která nemá ve středoevropském 
regionu obdoby. Tento druh rejnoků je totiž 
vázán na mořskou vodu. Technologie její pří-
pravy a udržování je velmi složitá. Návštěvníci 
budou moci pozorovat rejnoky v bazénu o plo-
še sedmdesát metrů čtverečních s průměrnou 
hloubkou vody zhruba metr. Objem celého 
vodního systému bude ovšem víc než 80 tisíc 
litrů. Na druhou stranu pojetí stavby umožní 
návštěvníkům možnost přímého kontaktu 
s těmito parybami.

Nová ředitelka Dětského centra Zlín má jasnou 
vizi jak pomáhat rodinám � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
Dětské centrum, které sídlí v bývalé vile Dominika Čipery na Burešově, má od konce loň-
ského roku novou ředitelku. Stala se jí Ivana Kudelová, Brňačka s rodovými kořeny na Zlín-
sku, jak o sobě sama říká. „Burešov jsem poprvé navštívila v roce 1996, kdy jsme hledali 
kontakty na instituce a subjekty, se kterými by mohlo naše brněnské středisko rané péče 
spolupracovat. Už tehdy silně zapůsobilo umístění domova i samotná ředitelská vila, která 
má ohromnou atmosféru. Teď vnímám krásu zdejšího prostředí jako bonus ke své práci, 
kterou tady chci odvést,“ uvedla Ivana Kudelová.

O kolik dětí se centrum stará?
Dětské centrum Zlín poskytuje dvě základní 
formy péče o děti. První je „domov pro děti“ 
– tady v současné době žije pět dětí, z toho 
tři jsou sourozenci. Druhou formou je „zaří-
zení pro děti vyžadující okamžitou pomoc“, 
kde se počet ubytovaných dětí poměrně dy-
namicky mění. K dnešnímu dni je zde umís-
těno třináct dětí. Nyní navíc využívá naše 
služby jedna maminka, které se v prosinci 
narodilo miminko a byla u nás i v konečné 
fázi těhotenství. Získá tady jistotu jak v péči 
o sebe sama a o domácnost, tak v péči o mi-
minko. 
Jakou máte představu o dalším směřování 
a náplni Dětského centra?
Hodně záleží na tom, jaké budou záměry 
a cíle zdejšího krajského úřadu, protože 
Zlínský kraj je naším zřizovatelem a je tedy 
rozhodující, jaký směr rozvoje Dětského 
centra ve finále schválí. Situace je nyní po-
někud složitější. Každá z uvedených forem 
pobytu dětí spadá pod gesci jiného odboru. 
Jsme zdravotnickým zařízením, domov pro 

děti do tří let funguje podle zákona o zdra-
votních službách. Zařízení pro děti vyžadu-
jící okamžitou pomoc je záležitostí odboru 
sociálního. Současně se změnila, a stále se 
vyvíjí, situace kolem náhradní rodinné péče. 
Jak se zmenšuje poptávka po lůžkové kapa-
citě „domovů pro děti do tří let“, je potřeba 
změnit i náplň zařízení podobného typu.
Čemu by tedy mělo sloužit v budoucnu? 
Centrum má obrovský potenciál nejen 
v oblasti personální, ale také díky svému 
zázemí a vybavení, nebo zavedenému ne-
přetržitému provozu. O děti pečují převážně 
zdravotní sestry, což je v málokterém zaří-
zení. Výhodou je i umístění vily v úžasném 
a čistém prostředí. Moje vize je vybudovat 
zde centrum komplexních služeb pro děti 
se zdravotním postižením a jejich rodiny. 
Z praxe například vím, že rodinám, které 
se starají o dítě se závažnějším zdravotním 
postižením, by velmi pomohlo, kdyby občas 
mohly na pár dní, nebo jeden či dva týdny, 
svěřit své dítě do spolehlivé péče odborní-
ků. Během takového krátkodobého „úlev-
ného“ pobytu můžeme dětem poskytnout 
péči ošetřovatelskou i výchovnou. Další do-
plňkovou činností, která už delší dobu fun-
guje, je hlídání dětí ve skupince maximálně 
čtrnácti dětí v naší „Školce na kopečku“. 
V našem centru bychom také mohli vytvo-
řit prostor pro krátkodobé adaptační poby-
ty pro maminky, kterým se narodilo dítě se 
zdravotním postižením. Chceme se zkrátka 
zaměřit na pomoc rodinám s postiženými 
dětmi. Jsem přesvědčená, že rodiny, které 
jsou schopny převzít zodpovědnost a vycho-
vávají dítě s postižením, si zasluhují veškeré 
zázemí a podporu. Světlana Divilková

Dětské centrum na Burešově. / foto:  archiv

Jak připravit na jaro ovocné stromy  � � � � � � � � � �
Odbor městské zeleně Magistrátu města Zlína pořádá workshop na téma 
„Péče o ovocné dřeviny - řez jádrovin“. Pokud vás zajímá jak správně pečo-
vat o jabloně a hrušně, zúčastněte se první části workshopu zaměřeného 
na ovocné stromy. Program budou tvořit praktické ukázky řezu a roubování 
jádrovin, včetně konzultace s odborníky. Workshop se koná v pátek 14. úno-
ra od 14.30 hodin. Předpokládané ukončení v 17.00.  Přesné místo koná-
ní workshopu bude předem upřesněno dle klimatických podmínek. Účast 
na workshopu je zdarma. Pracovní nářadí a pomůcky (nůžky, pilky, rukavi-
ce apod.) s sebou. Pro účast na workshopu je nutné se předem přihlásit 
na email: verajaskova@zlin.eu, nebo tel. 577 630 908. Přihlášení je možné 

do pondělí 10. 2. 2014. Kapacita míst na tomto workshopu je omezena. Akce je součástí 
kampaně Město stromů, kterou vyhlašuje Nadace Partnerství a město Strakonice.
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Druhá nejstarší stavba 
ve městě
Nepěkná přístavba, zanedbané okolí, ple-
chová ohrada ... na budovu někdejšího soudu 
není již pár let vůbec pěkný pohled. A možná, 
že většina obyvatel Zlína ani netuší, že se 
v útrobách této stavby nachází části druhé 
nejstarší dodnes dochované stavby v centru 
města – panského pivovaru. Krásné klenuté 
místnosti v přízemí vlevo od vchodu do budo-
vy bývaly pivovarskými sklepy a zatím stále 
zůstávají hmatatelnými svědky hluboké minu-
losti města Zlína.
V písemných pramenech je pivovar poprvé 
zmiňován k roku 1565 a ve století šestnác-
tém se objevují i jména některých sládků: Jan 
Spilka, Václav Jedlička nebo Tomáš Veselý se 
starali o jeden z tehdy tradičně nejlukrativ-
nějších vrchnostenských podniků, který maji-
teli panství přinášel nemalé zisky. Roku 1677 
byla v pivovaru pánev na uvaření osmi beček 
piva a v polovině 18. století produkoval 690 
beček piva ročně. Na známém obrazu města 
Zlína z roku 1746 vidíme objekt pivovaru vý-
chodně od zámku a šlo o docela rozměrnou 
budovu ve tvaru písmene L.
Domy tvoří jednu z důležitých součástí pamě-
ti města a Zlín má bohužel tuto paměť velmi 
krátkou. To je dáno mnohokrát popsaným 
vývojem od malého nevýznamného města, 
kterým byl do počátku 20. století, v moderní 
průmyslové středisko, ale také malým po-
čtem historicky či umělecky významných sta-
vebních památek před rokem 1900. O to více 
by si však mělo město střežit zbývající střípky 
této části své velmi chudé paměti, neboť skr-
ze stavby můžeme lépe a hmatatelněji vnímat 
Zlín v jeho mnohasetleté kontinuitě.  [vlk]

město zlín tenkrát
Budova bývalého soudu  
ukrývá velký kus historie Zlína� � � � � � � � � � � � � � �
„Město Zlín postará se o umístění okresního soudu s vězením a berního úřadu ve zce-
la nové pro to zřízené budově o vhodných místnostech, obec městská zajistí pro 
věčné časy úplně zdarma přenechání budovy těmto účelům a zavazuje se dále opat-
řiti zdarma také první zařízení místností úředních a vězeňských, zřídí byty pro sluhu 
soudního a berního úřadu a béře na sebe závazek zřizovanou novou budovu provésti 
podle plánů státní správou schválených a pod technickým dozorem státním a koneč-
ně pro případ, kdyby nabízené místnosti staly se časem neupotřebitelnými anebo 
nepostačitelnými, náhradní místnosti opatří.“

Okresní soud ve Zlíně roku 1925, Státní okresní archiv Zlín

Tak zněla část věnovací listiny, která byla 
podepsána 27. prosince 1912 starostou 
Františkem Štěpánkem. Obyvatelé Zlína byli 
kvůli zrušení patrimoniálního soudu v roce 
1849 nuceni vyřizovat si své právní a ber-
ní záležitosti až u okresního soudu v Napa-
jedlích. Po opakovaných žádostech v letech 
1877 a 1896 o zřízení okresního soudu 
ve Zlíně a po výše citovaném závazku města 
bylo tehdejším ministerstvem práv oficiálně 
vyhověno 9. května 1913. Od počátku se 
uvažovalo o společném projektu nové rad-
nice a soudu. Později byly opravdu realizo-
vány téměř ve stejnou dobu a navíc podle 
návrhu téhož architekta. Pro nárožní soudní 
budovu byla vyhrazena parcela s dlouhou 
frontou do Kovářské ulice (dnešní Barto-
šovy) a z části do náměstí. Architektonické 
návrhy vypracovali například Dominik Fey, 
autor měšťanské školy ve Zlíně a konceptu 
prvních továrních budov firmy Baťa, nebo vý-
znamný zlínský stavitel Josef Winkler.
Po vypuknutí první světové války byly všech-
ny plány odloženy, a to až do roku 1919, kdy 
zlínskou městskou radu urgovala ohledně 
jejího závazku Okresní politická správa 
v Uherském Hradišti. Z nedostatečných 

časových a kapacitních důvodů tehdy padl 
návrh na vyvlastnění budovy zámku, jež 
byla v majetku původního majitele zlínské-
ho velkostatku barona Štěpána Haupta, pro 
účely dočasného umístění okresního soudu 
a berního úřadu. Vzniklá rozepře byla nako-
nec urovnána díky slibu, že se obec již ne-
bude ucházet o zabrání zámku pro veřejné 
užívání.
Baron Haupt nabídl městu hospodářské 
budovy původně pronajaté jarošovskému 
pivovaru, včetně zahrady až po ohradní zeď 
zámeckého parku. Součástí dohody byla také 
zvláštní podmínka, že západní část pivovar-
ské budovy zasahující do parku měla i nadále 
zůstat v majetku Haupta. V roce 1920 byla 
výroba piva již téměř 10 let ukončena, měla 
však za sebou bohatou historii, spojenou pře-
devším se jménem mladého nadaného slád-
ka Františka Janáčka. Ten dokázal zefektivnit 
výrobu a zvýšit úroveň místního piva, které 
tak mohlo být distribuováno i do hospod 
v okolních vesnicích. Během druhé poloviny 
19. století díky němu zažíval panský pivovar 
období největšího rozmachu. O Janáčkových 
schopnostech hovoří i fakt, že si později zalo-
žil vlastní pivovar v Uherském Brodě.
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Fašanky na Zlínsku
Končiny, fašanky, ostatky, tak se v širším zlín-
ském regionu říká konci masopustu, tedy ob-
dobí zabíjaček, svateb, zábav a sousedských 
návštěv. Po něm následuje šestitýdenní postní 
období předvelikonoční. Samotná závěrečná 
masopustní obchůzka se v řadě obcí označuje 
jako vodění medvěda a patří k nejrozšířenějším 
obchůzkám. Etnografové Muzea jihovýchodní 
Moravy ve Zlíně výroční obchůzky řadu let ma-

pují a zaznamenávají jejich aktuální podobu, 
v níž se mísí a přirozeně spojují archaické prvky 
starodávných zvyků s aktuálními projevy. 
K nejstarším maskám patří všeobecně rozšíře-
ná maska medvěda, jenž byl rituálním zvířetem 
zajišťujícím úspěch a plodnost, tolik potřeb-
nou v domácnosti a v hospodářství. Archaická 
podoba masopustní obchůzky s rituálně mlčí-
cími zvířecími maskami byla dokumentována 
ještě v letech 1969 a 1970 ve Všemině. Ma-
sopustní průvod obsahoval a dosud obsahuje 
řadu tradičních masek (medvěd, policajt, ko-
miník, babka s děckem, cikáni, vajčářka, žid, 
řezník, pekař, kolo s tančícím párem, svatební 
pár a další), současně jsou zařazovány masky 
nové, které přímo reagují na aktuální spole-
čenské události (mezi jinými to bylo například 
rozdělení Československa, vstup do NATO, 
vstup do EU, ptačí chřipka, sčítání obyvatelstva 
či dokonce televizní seriály aj.), vše s velkou 
nápaditostí a smyslem pro legraci. „Při terénní 
dokumentaci sledujeme také změny ve složení 
masopustního průvodu. Starší forma výhradně 
mužské obchůzky, která je však v řadě obcí stá-
le dodržována, se stále častěji mění a účastní 
se jí ženy a nejnověji i děti,“ říká zlínská etno-
grafka Alena Prudká z Muzea jihovýchodní Mo-
ravy. Důležitou součástí obchůzky související 
se starobylou plodnostní magií bývá tanec ma-
sek a zvláště medvěda s hospodyní. Povinností 
většinou stále dodržovanou je navštívení všech 
domů v obci a domácnosti, kterou by masky 
obešly, tato skutečnost ke cti neslouží. Účast-
níci obchůzky jsou pohoštěni a obdarováni 
slivovicí, koblihami, božími milostmi či jiným 
pečivem, vejci, klobásami, slaninou. Důležitý 
je i výběr finančních darů, které slouží pořada-
telům (většinou Sboru dobrovolných hasičů, 
ale i jiným spolkům v obci působícím) k finan-
cování dalších veřejných a společenských akcí 
i k zajištění vlastní činnosti.

Pro vypracování projektu nové soudní bu-
dovy byli osloveni architekti František Kolář 
a Jan Rubý, pozdější autoři Nové radnice 
v Ostravě, kteří v té době pracovali na novo-
stavbě zlínské sokolovny, a architekt Franti-
šek Lydie Gahura, tehdy ještě student Aka-
demie výtvarných umění v Praze. Původní 
návrhy počítaly s adaptací pivovarských bu-
dov včetně zastavění severní části pozemku 
a s vytvořením monumentální reprezentativ-
ní fronty.
Během diskuze nad jednotlivými koncep-
cemi však došlo k požáru zlínské radnice. 
Likvidace následků požáru přinesla nutnost 
nenadálých nákladů, na které město nemě-
lo dostatek prostředků. Už na stavbu soudu 
se muselo výrazně zadlužit. Zakázka byla 
nakonec svěřena významné zlínské staveb-
ní firmě Winkler a Jarcovják, s níž na novém, 
značně úspornějším návrhu opět spolupra-
coval mladý architekt F. L. Gahura.
Stavba trvala zhruba dva roky a její průběh 
nebyl bezproblémový. Pro soudní budovu 
musela být například v roce 1922 použita 
část peněz původně určených na stavbu 
radnice a ve zlínském okresním archivu je 
možné nahlédnout do Gahurovy korespon-
dence, urgující výplatu honorářů za plány 
a dohled nad stavbou. Po řádné kolaudaci 
v září 1923 a uvedení do provozu o měsíc 
později byla posledním bodem smlouva 
o převodu objektu na stát. Smlouvu pode-
psal již nový starosta Zlína Tomáš Baťa dne 
8. ledna 1924.
Jak bylo zmíněno, konečné úpravy stavby 
se z ekonomických důvodů omezily na mi-
nimum: z bývalé budovy pivovaru bylo za-
chováno přízemí s klenutými stropy a celá 
konstrukce tzv. věže včetně podkroví. Nad 
přízemím pak byla postavena dvě nová pa-

tra. Základy dvoupatrového objektu věznice 
ve dvoře tvořily staré klenuté pivovarské 
sklepy s nově přistavěnou místností na se-
veru.
Paradoxně tak byla díky omezeným finanč-
ním prostředkům ve velké míře zachována 
jedna z nejstarších budov v historickém cen-
tru Zlína. Později byla soudní budova ještě 
několikrát upravena: původní tři průjezdy 
byly zazděny a z kapacitních důvodů bylo 
na severní části přistavěno schodiště a další 
pracovny úředníků. Nejvýrazněji do samot-
ných konstrukcí a blízkého okolí historické 
budovy zasáhla necitlivá přístavba z 90. let, 
která poškodila i část střechy. Objekt vězni-
ce byl srovnán se zemí a dnes z něj zůstaly 
pouze rozvaliny sklepních prostor.
Navzdory nepříliš šťastnému osudu je bu-
dova svou původní funkcí hospodářského 
zázemí zlínského panství a sepjetím s pro-
vozem zámku významným dokladem doby 
před přeměnou a rozmachem Zlína.
Hodnotou je také úzká spojitost soudní bu-
dovy se zlínskou radnicí. Obě stavby vznika-
ly přibližně v téže době a konečná podoba 
soudní budovy koresponduje se vzhledem 
radnice. Například dominantní věžovitý pr-
vek převyšující střešní rovinu nebo výrazná 
prolomená římsa jsou motivy, které Gahura 
použil také u reprezentativní budovy rad-
nice. Jedná se navíc také o jedny z jeho 
prvních větších realizací, u nichž lze ještě 
pozorovat prvky pozdní moderny, výrazně 
ovlivněné jeho učiteli – významnými archi-
tekty Josipem Plečnikem a Janem Kotěrou.
V kontextu zlínské meziválečné architektury 
se jedná o jeden z mála solitérů, jehož za-
mýšlenou demolicí bychom přišli hned o dva 
důležité doklady historického vývoje našeho 
města. Vít Jakubíček

Panský pivovar a hostinec ve Zlíně roku 1905, foto Horák, Státní okresní archiv Zlín.
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Závody vytrvalců
Jubilejní 30. ročník Celoroční soutěže běžců 
– vytrvalců Zlín ovládl v soutěži družstev tým 
Author Tufo Trilife Zlín. Na první příčce figu-
roval od prvního do závěrečného 16. závo-
du. V kategoriích jednotlivců se naopak lídři 
střídali. O závody byl velký zájem. „Celkem se 
jich zúčastnilo 1564 běžců, což představuje 
průměrnou účast 98 startujících na jedné 
akci. V roce 2012 byla přitom průměrná účast 
na závod o deset účastníků nižší,“ sdělil 
za pořadatele Zbyněk Raška.

 ■ Výsledky
Muži (do 39 let): Jiří Vlček (NTS Prometal 
Slavičín), (40 až 49 let): Svatopluk Janečka 
(Cyklogat Zlín), (50 až 59 let): Petr Miléř (Talíř 
písmenkové polévky Zlín), (nad 60 let): Bohu-
mil Holeš (JISVA Zlín)
Ženy (do 39 let): Simona Švecová (Author 
Tufo Trilife Zlín), (nad 40 let): Pavla Višněvská 
(Sport studio Zlín) 
Letošní 31. ročník soutěže nabídne ve Zlíně 
a blízkém okolí 16 až 18 závodů, tím prvním 
bude v sobotu 8. února Běh Jižními Svahy. 
Délka závodů se bude pohybovat od tří kilo-
metrů až po půlmaratony. „Seriál je určen pro 
širokou sportovní veřejnost a už při absolvo-
vání jednoho závodu je účastník započítán 
do průběžného pořadí,“ doplnil Raška.
Další podrobnosti, informace o seriálu, pra-
vidla, propozice jednotlivých závodů, historii 
a vše potřebné je možné najít na webových 
stránkách www.behyzlin.estranky.cz.

 ■ Přehled připravovaného kalendáře
Běh Jižními Svahy (Zlín, 8. 2.), Rohálovská 
10 (Prusinovice, 22. 2.), Sri Chinmoy 1/2 
maraton (Zlín – Příluky, 2. 3.), Josefský běh 
(Zlín, 29. 3.), Salašský běh (Salaš, duben), 
Zlínská lesní hodinovka (Zlín, 14. 6.), Běh 
olympijského dne (Zlín, 18. 6.), Běh na Sva-
tý Hostýn (Bystřice p. Hostýnem, 23. 8.), 
Slopenská 10 (Slopné, 24. 8.), Strojařská 
desítka (Zlín, 13. 9.), Sri Chinmoy 1/2 ma-
raton (Zlín – Příluky, září), Luhačovický běh 
Kerteamu (Luhačovice, říjen), Běh Zlínem 
(Zlín, říjen), Mikulášský běh (Zlín – Příluky,  
6. 12.), Štěpánský běh (Zlín – Příluky, 26. 
12.), Silvestrovský běh (Zlín, 31. 12.). 

sportměsto zlín
Vozíčkářské ragby? Zlín má zastoupení � � � � � � �
Prague Robots, Lions Ostrava, SK Ostrava, Sitting Eagles Louny a The Gunners Brno – 
takové je složení letošního ročníku ragbyové České národní ligy vozíčkářů, což je soutěž, 
která rozhodně stojí za pozornost. Také Zlín v ní bude mít své zastoupení. „Jsem na sou-
pisce The Gunners,“ potvrdil osmadvacetiletý český reprezentant Jaroslav Filsák, bydlící 
na Jižních Svazích. 

Jakým systémem se ligová soutěž bude 
hrát?
Každý tým uspořádá jedno kolo. Byl bych 
velmi rád, kdybychom se představili 

i ve Zlínském kraji. Náš sport je atraktivní 
a diváci by měli dostat možnost se na něj 
přijít podívat.
Jak je na tom Česká republika s vozíč-
kářskou ragbyovou reprezentací?
Celé české ragby a tedy i reprezentace 
zaznamenaly v posledních letech velký 
posun dopředu. Třeba minulou sezonu po-
važuji za nejúspěšnější za dobu mé hráč-
ské kariéry. Na všech větších turnajích se 
nám celkem dařilo. Například na prestiž-
ním německém turnaji Bernd Best, který 
je největším svého druhu na světě, jsme 
obsadili třetí místo v kategorii Profesional 
league, což je druhá nejvyšší výkonnost-
ní kategorie. Náš druhý tým dokonce vy-
hrál Basic league, tedy základní úroveň. 
Na dalším výborně obsazeném turnaji 
v Amsterodamu jsme skončili čtvrtí, což 
má také svou váhu. A za velký úspěch po-
važuji to, že jsme se kvalifikovali na mist-
rovství Evropy, které se odehrálo v Belgii.
Přenesli jste si na tento šampionát po-
hodu z turnajů?
Bohužel ne. Chtěli jsme skončit do desá-
tého místa, abychom se vyhnuli kvalifi-
kaci pro příští mistrovství, nakonec jsme 
ale obsadili 12. příčku. Kvalifikaci se tak 
znovu nevyhneme. V souvislosti s šampi-
onátem v Belgii bych rád poděkoval pri-
mátorovi Miroslavu Adámkovi. Nebýt jeho 
podpory, těžko bych na šampionát odces-
toval.
Jak si vlastně český národní tým stojí 
ve srovnání s ostatními? Jaké je posta-
vení na mezinárodním žebříčku?
Momentálně nám patří 18. místo, žebří-
ček registruje celkem 25 reprezentačních 
týmů. 

Od kdy se vlastně vozíčkářskému ragby 
věnujete? 
Na prvním tréninku jsem byl koncem roku 
2009 v Ostravě. Od tohoto okamžiku se 
tento sport stal neodmyslitelnou součástí 
mého života. Jinak před úrazem, ke které-
mu došlo před patnácti lety, jsem chodil 
i na tréninky klasického ragby ve Zlíně. 
Dalo by se tedy říct, že se ragby věnuji 
od svých jedenácti let.
Jak často trénujete? 
Individuálně se připravuji téměř každý 
den: posilovna, rehabilitace, bazén. Ko-
lektivní  tréninky máme dvakrát týdně 
plus občasné víkendové soustředění. 
Každý sportovec má svůj cíl. Jaký je ten 
váš?
Chtěl bych být nejlepším hráčem ve své 
bodové kategorii. Co se týká kolektivního 
úspěchu, určitě si chci zahrát na paralym-
piádě. Zdeněk Dvořák

Co je ragby vozíčkářů? 
Wheelchair rugby je kolektivní míčová hra 
určená výhradně pro vozíčkáře - kvadru-
plegiky, tj. pro lidi s těžkým poúrazovým 
či genetickým poškozením funkčnosti dol-
ních i horních končetin. Pravidla hry čás-
tečně vycházejí ze známější košíkové pro 
paraplegiky, ale jsou přizpůsobená právě 
většímu zdravotnímu handicapu. Hraje 
se v tělocvičně na basketbalovém hřišti, 
na jehož koncových čarách jsou umístěny 
kužely vymezující branky. Každý tým může 
mít až 12 hráčů, z toho jsou 4 na hřišti, lze 
je libovolně střídat (resp. podle určitých 
pravidel s přihlédnutím ke zdravotním kla-
sifikacím jednotlivých hráčů). Cílem hry je 
dát gól, to znamená přejet alespoň dvěma 
koly vozíku přes brankovou čáru s míčem 
plně pod kontrolou. Vítězí mužstvo, které 
dá během hrací doby (4x8 minut čistého 
času) více branek.

Jaroslav Filsák. / foto: archiv 

O souboje není nouze. / ilustrační foto



  ve Zlíně jediná certi kovaná autoškola splňující 
mezinárodní  normu ISO 9001 pro provozování 
autoškoly a další vzdělávání řidičů

  učebna v centru města

  učebnice, CD a všechny opravné zkoušky zdarma

  úvodní hodiny na automobilovém nebo 
motocyklovém trenažéru

  vyučování na učebně v plném rozsahu dle zák. 
č. 247/2000 Sb.

  přezkoušení vybodovaných řidičů včetně 
psychologického vyšetření

  úhrada kurzů i na dlouhodobé splátky

  JSME TU PRO VÁS !

WWW.VRLA.CZ
tel.:  57 721 3333

mobil: 7777 6 5555

Co nabízíme?
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  Výroba klíčů a autoklíčů.

  Prodej zámků, kování, bezpečnostních dveří.

  Výroba a správa systémů generálního klíče. 

otevírací doba: 
PO - PÁ:  8.00 - 17.00
SO:  9.00 - 12.00      

tř. T.Bati 1/7, 760 01 Zlín 
zastávka MHD nám. Práce směr Otrokovice

tel.: 604 238 546

www.fab-shop.cz

slevový kupón

s platností

do 28. 2. 2014

10%

STAVEBNÍ POZEMKY 
poslední volné stavební pozemky ve Zlíně

AKČNÍ SLEVA DO 31. 3. 2014

lokalita Zlín - Prštné: možná stavba RD s plochou střechou
lokalita Zlín - Příluky - Padělky: možná stavba RD s plochou střechou
lokalita Zlín - Boněcko: možná stavba RD se sedlovou střechou

inženýrské sítě na hranici pozemku

Kontakt: 608 712 111, 603 233 310, 602 728 979, info@derc.cz

RODINNÉ DOMY SE ZAHRADOU ZA CENU BYTŮ  WWW.REZIDENCEPRILUKY.CZ

FILMOVÁ 412, 760 01 ZLÍN - LESNÍ HŘBITOV

Kontakt:   tel.: 577 432 858, 577 433 798, 577 431 989
fax:  577 011 333
e-mail: KREMATORZLIN@VOLNY.CZ
www.pohrebnictvizlin.cz

STÁLÁ SLUŽBA PRO PŘEVOZ ZESNULÝCH 
A OBJEDNÁNÍ POHŘBU:  tel.: 604 220 303

Pracovní doba: po-pá 7.00 - 15.00 hodin
středa 7.00 - 17.00 hodin

Na jednom místě vyřídíte vše potřebné k důstojnému rozloučení.
profesionální úroveň, pieta a důstojnost

Společnost provozuje a zajišťuje tyto služby:

• KREMAČNÍ (zpopelňování, obřady)
• HŘBITOVNÍ (náj. smlouvy, výkopy, úpravy hrobů, vsypy,)
• POHŘEBNÍ (zajištění pohřbu, převozy zesnulých)
• PRODEJNA KVĚTIN (květiny a hřbitovní doplňky)

NAŠE POHŘEBNÍ SLUŽBA 
VÁM NABÍZÍ TYTO KOMPLEXNÍ SLUŽBY:

převoz zesnulých v ČR i ze zahraničí, pohřby v kostele, v obřadních síních,
řečníky, hudbu, fotografa, autobus pro pozůstalé, zhotovení parte, 
zpopelnění, výkop hrobu a uložení zesnulého, široký výběr rakví, 

dovoz urny pozůstalým, oznámení do novin, 
květiny dle vlastního výběru, vsyp, smísení, 

vyřízení dokladů - úmrtní list



Více místa pro přírodu.

Více peněz pro Vás.

mapa a ceník na www.vykupna.cz 777 770 680

VÝKUP KOVOVÉHO ODPADU A PAPÍRU

Peníze za Váš odpad - ihned
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kulturní�centrum Alternativa�ZLÍN
15.-16.�února�2014���9-18h

Výstava

vláèkù

modelù

www.vlacky.info

funkèní�modely�kolejiš�

Zavolejte nám a dozvíte se více
844 112 222

S Providentem spolupracuje více než 3000 profesionálů. I Vy můžete 
být naším novým partnerem a odstartovat tak svou kariéru. 

Co nabízíme:
Výplatu provizí každý týden!

Působení v okolí vašeho bydliště

Vlastní časový harmonogram

Záštitu stabilní mezinárodní
společnosti

Co požadujeme:
Praxi v oboru nebo ukončené
středoškolské vzdělání

Spolehlivost

Komunikativnost

„S Providentem
mám zajištěný stabilní 
příjem a flexibilní
časový plán“

paní Marie
obchodní zástupkyněHledáme nové

obchodní zástupce!

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ:
čtvrtek 30. ledna 2014 a čtvrtek 13. února 2014 od 10.00 do 17.00
Informace vedení školy vždy v celou hodinu

 � Kvalitní příprava na všechny typy VŠ
 � Možnost výuky vybraných předmětů v anglickém, fran-

couzském nebo španělském jazyce
 � Příprava studentů k mezinárodním jazykovým zkouškám 

(Cambridgeské zkoušky, Zertifikat Deutsch, DELF) 
 � Rozšířená výuka moderních počítačových a grafických 

technologií
 � Třídy se sportovním zaměřením
 � Zahraniční zájezdy a pobyty, letní a zimní sportovní kurzy, 

sportovní a zájmové kroužky, školní televize a noviny

PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY NANEČISTO:  
14. března 2014
PŘÍPRAVNÉ KURZY  
K PŘIJÍMACÍM ZKOUŠKÁM:  
21. března, 28. března, 
4. dubna a 11. dubna 2014  

 www.gjszlin.cz  |    gym@gjszlin.cz    |    tel.: 577 007 444

GYMNÁZIUM A JAZYKOVÁ ŠKOLA 
S PRÁVEM STÁTNÍ JAZYKOVÉ ZKOUŠKY ZLÍN

OTEVÍRÁ PRO ŠKOLNÍ ROK 2014/2015
8LETÉ I 4LETÉ STUDIUM
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jak nás vidí
Lubomír Morávek 
hraje s Big Bandem 
melodie Glenna Millera 
i Duke Ellingtona
Únor je časem plesů, zábav, maškarních 
bálů a tanečních večerů. Takové akce se 
neobejdou bez kvalitní hudby. K těm nej-
lepším zlínským hudebním tělesům patří 
léty prověřený Big Band Zlín, velký taneční 
a swingový orchestr Lubomíra Morávka. 
Osmasedmdesátiletý kapelník Lubomír Mo- 
rávek je duší celé osmnáctičlenné kapely. 
Asi nejvýstižněji ho charakterizoval autor 
internetových stránek www.bigbandzlin.cz: 
„Je téměř neuvěřitelné, že Luboš není profe-
sionální muzikant. Většinu svého života pra-
coval jako technicko-hospodářský pracovník 
v zásobování. Možná i tato skutečnost mu 
dala více času věnovat se hudbě dokonale 
amatérsky. Slovo amatér zde ovšem není 
na místě. Devět let základní umělecké školy 
bylo dokonalou přípravou k tomu, aby spolu 
s velkým talentem a citem pro swingovou 
hudbu byl náš kapelník takovou hudební 
osobností, jakou je. Vynikající sólista, neú-
navný vedoucí a organizátor souboru a pun-
tičkářský kapelník, který z každého hráče 
dostane maximum. To je Luboš Morávek, 
legenda Zlína a Big Bandu Zlín. Dodávat, 
že hraje na klarinet, první alt saxofon a také 
sopránový saxofon, je snad zbytečné.“
Váš orchestr má ve Zlíně dlouhou tradici, 
jaké byly začátky?
Po mém odchodu ze Závodního klubu Sla-
via-Fatra Napajedla v březnu 1985 jsem 
ve Zlíně při Závodním klubu Svit, ZPS a Rudý 
říjen založil desetičlenný taneční orchestr 
Akvarel. Tehdy byla ve Zlíně a okolí poptávka 
po tomto typu orchestru - hlavně ze strany 
učitelů tance. Měli jsme repertoár vhodný 
do tanečních kurzů. A Big Band? Nejprve je 
třeba říci, že ve mně zrála myšlenka zahrát 
si swing v původních úpravách ve standard-
ním big bandu a pro hosty, kteří mají tento 
hudební žánr rádi. A tak jsem v roce 1992 
Akvarel doplnil o další hráče a BIG BAND 
ZLÍN byl na světě. Já tak navázal na své 
osmadvacetileté působení v tanečním or-
chestru ZK Slavia-Fatra Napajedla, který 
ve své době byl nejlepší kapelou na Zlínsku. 
Náš vstup na hudební scénu Zlína se udál 
v březnu 1992 na Muzikantském plese 
v sále Družba a možno podotknout, že s vel-
kým úspěchem, ač s malým repertoárem.
Ve Zlíně jste před dvaadvaceti lety zavedl 
tradici tanečních nedělí na hotelu Mos-
kva. Fungují „Odpoledne v rytmu“ stále 
ve stejné podobě? 
Impulzem k tomuto konání byl televizní 
pořad Ondřeje Suchého Kavárnička pro 
starší a pokročilé. První ročník jsme absol-

vovali ve foyeru Městského divadla v sezoně 
1992/1993. Druhý jsme zahájili v sále Flip 
v Domě kultury. Po třech akcích jsme se na-
stěhovali do kavárny hotelu Moskva a zde 
nás koncem prosince přemístili kvůli její 
rekonstrukci do kongresového sálu. Ten se 
také za ta dvě desetiletí trochu změnil. Pře-
devším zmizela stropní trubková konstruk-
ce. Stále se držíme zaběhnutého systému, 
to znamená, že akce se konají každou dru-
hou neděli od 15 do 19 hodin. Nejbližší ter-
míny Odpoledne v rytmu jsou 9. a 23. úno-
ra, 9. a 23. března a sezonu zakončíme 6. 
dubna 2014. 
Jaké je vaše publikum na hotelu Moskva?
Jsou tam hosté, kteří chodí dvaadvacet let 
pravidelně. Publikum se ale přirozeně ob-
měňuje, přicházejí nové tváře. Někteří si 
rádi zatančí na kvalitní taneční hudbu, ně-
kdo jen poslouchá swingové melodie. Kapa-
cita sálu je dvě stě lidí a ze tří čtvrtin bývá 
každou neděli zaplněná. Ovšem nezaplní ji 
jen Zlíňáci. Máme fanoušky ze Vsetína, Ko-
jetína, Uherského Hradiště, Holešova.
Kde orchestr cvičí a jak často se schází-
te? 
Zkoušíme jedenkrát týdně ve středu večer, 
od sedmi hodin do půl desáté. A za tu dobu, 
co orchestr existuje, jsme vystřídali už něko-
lik míst. Dlouho jsme cvičili v Domě kultury, 
ale v roce 2010 se většina zdejších soubo-
rů vystěhovala do 32. budovy ve Svitu, kde 
pro potřeby souborů zrekonstruovali čtvrtou 
etáž. Tam jsem měli zázemí tři roky. Ovšem 
od února 2013 jsme v budově zlínského 
zámku. 

Čeká vás ale další stěhování…
Ano. Zlínský zámek je pro nás jen dočasné 
útočiště. V letošním roce, pravděpodobně 
v září nebo v říjnu,  bychom se měli stěho-
vat do městské budovy, ve které dříve sídlila 
Knihovna Františka Bartoše. Do té doby by 
měla být provedena vnitřní rekonstrukce. 
Mohli jste připomínkovat, jak má nová 
zkušebna v bývalé knihovně vypadat?
Připomínky k úpravám jsme podávali. Prázd-
nou budovu jsem si ze zvědavosti i prohlédl. 
Důležité je, že zde funguje výtah. Orchestr 
by měl zkoušet v prvním patře.
Které skladby rádi s Big Bandem hrajete? 
Věnujeme se standardní taneční hudbě 
a swingové klasice. Vycházíme z autorů, kte-
ří psali  pro orchestry Glenna Millera, Duke 
Ellingtona, Ray Anthonyho, Counta Basieho 
a mnoha jiných. Z tuzemských souborů to 
pak byly především orchestry Karla Vlacha, 
Karla Krautgartnera, TOČR (Taneční orche-
str československého rozhlasu) a Gustava 
Broma. Lidé mají rádi skladby, které znají 
například v podání Franka Sinatry, Tonnyho 
Beneta, Karla Hály, Milana Chladila, Rudolfa 
Corteze, ale také Bobbyho Darina, Robbie-
ho Williamse či Michaela Bublée. Orchestr 
tvoří vynikající hráči, kteří zvládnou náročný 
a pestrý repertoár obsahující několik sto-
vek skladeb. Důležité pro nás je, že máme 
možnost prezentovat výsledky své práce 
na veřejnosti. Proto pořádáme taneční od-
poledne na hotelu Moskva a rádi jezdíme 
na letní koncerty do Luhačovic a okolních 
měst. Žádného muzikanta totiž nebaví hrát 
jen tak pro sebe.  Světlana Divilková
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Povídání o hudbě  
ve filharmonii
Filharmonie Bohuslava Martinů předkládá 
v této sezoně posluchačům, kteří se rádi do-
vídají zajímavosti ze světa vážné hudby, cyklus 
čtyř přednášek. 
Povídání o hudbě, jak jsme přednášky nazvali, 
se konají vždy v 18.00 v Malém sále Kongre-
sového centra v den koncertu. Myšlenkou je 
přiblížit některé podrobnosti vzniku skladeb 
nebo málo známé skutečnosti o skladatelích, 
tedy informace, které se již nedostanou do tiš-
těných programů. Slovo jsme svěřili Jaromíru 
Javůrkovi, který je mnohým známý svou po-
pularizační činností vážné hudby v rozhlase, 
televizi nebo na výchovných koncertech. Jinak 
působí dlouhá léta jako ředitel Mezinárodní-
ho hudebního festivalu Janáčkův máj v Ostra-
vě, dále jako dirigent a pedagog. V rámci své 
první přednášky v rámci Harmonia Moraviae si 
přizval dirigenta koncertu Vojtěcha Spurného 
a rozpovídali se společně o skladatelích ve-
čera Mendelssohnovi a Weberovi a především 
na téma práce dirigenta a o své vlastní diri-
gentské činnosti. 
Dvojí přednášky se týkají českých skladatelů, 
protože ani naše filharmonie neopomněla, že 
letošní rok je Rokem české hudby. Lednový 
koncert byl věnován zajímavým osobnostem:  
Viktoru Kalabisovi, Bohuslavu Martinů, Leo-
poldu Koželuhovi a Leoši Janáčkovi. A ještě 
nás v březnu čeká povídání o dvou nejvýznam-
nějších českých skladatelích: Bedřichu Sme-
tanovi a Antonínu Dvořákovi. Hudbě ruských 
skladatelů  Modesta P. Musorgského, Dmitrije 
D. Šostakoviče a Petra I. Čajkovského se bude 
věnovat 6. února. Pro vstup do Malého sálu 
platí vstupenka na večerní koncert.

Žítkovské bohyně na jevišti� � � � � � � � � � � � � � � � � �
Když před necelými dvěma lety vyšel román 
Žítkovské bohyně od Kateřiny Tučkové, byla 
to knižní senzace roku. Magický příběh, kte-
rý je z části fikce a z části vychází ze skuteč-
ných událostí, se odehrává na Moravských 
Kopanicích v obci Žítková a hlavní roli hrají 
osudy žítkovských bohyní – tajemných žen, 
které uměly léčit, zaříkávat, přičarovat lás-
ku, ale i uřknout. 

Kniha nadchla i známého slovenského reži-
séra Dodo Gombára, který se rozhodl pro její 
dramatizaci a vrací se nyní jako host do své 
někdejší domovské scény. V Městském di-
vadle Zlín totiž působil jako umělecký šéf. 
Příběh plný napětí a nečekaných zvratů má 
premiéru 1. března. Diváci ve Velkém sále 
uvidí, jakým způsobem převedl Dodo Gom-
bár jeden z nejpopulárnějších románů po-
sledních let do divadelní podoby. „Nejtěžší 
při dramatizaci bylo rozhodnout, co opome-
nout. Román je tak vrstevnatý a bohatý, že 
tato volba mě stála dost sil a času,“ řekl. 
Román vychází ze skutečných událostí, 
v příběhu hrají svou roli například i přepisy 
záznamů StB. Jak jste se s tím vypořádal? 
Divadlo má svůj stylizovaný jazyk, může 
věci zhmotňovat, nečekaně a překvapivě 
nahlížet na skutečnost. Snažil jsem se, sa-
mozřejmě, respektovat autorku. Román je 
úctyhodný. Byl jsem jím jaksi uhranutý, nad- 
šený, a tím pádem i práce na adaptaci byla 
mnohem intenzivnější. 
Jak byste stručně charakterizoval připra-
vovanou inscenaci? 
Osudy bohyní jsou strhující. Postavena 
na nich je i inscenace, která by měla přesa-
hovat limity naší konvence, našeho očeká-

vání, toho, na co jsme zvyklí. Budu rád, když 
budou divadelní Žítkovské bohyně v něčem 
hodně odvážné. 
Konzultoval jste dramatizaci románu 
s jeho autorkou Kateřinou Tučkovou?
Ano, byli jsme v kontaktu. Náš rozhovor byl 
pro mě důležitý. Ovšem v konečném důsled-
ku mi dala Kateřina volnou ruku. Toho las-
kavého přístupu si cením, nepsal jsem pod 
žádným tlakem. Snad jedině tlakem odpo-
vědnosti a termínu. 
Znal jste bohyně, bohyňování, Žítkovou 
nebo Bílé Karpaty před tím, než vyšel ten-
to román? 
Já sám pocházím z Karpat. Sice ne z Bí-
lých, ale z Malých Karpat na Slovensku. Je 
to kraj, který též nese svá tajemství. Věděl 
jsem o existenci bohyní a znal jsem i Žítko-
vou. Často tudy jezdím přes nedaleký hra-
niční přechod. Vždy mě ten kraj přitahoval, 
nenechával lhostejným. Vracím se touto 
inscenací do vlastní minulosti a považuji 
toto setkání za celkem osobní výpověď. Na-
léhavost a pronikavost románu mě donutila 
oprášit vzpomínky a dostat se k tématům, 
která ve své tvorbě cíleně vyhledávám, mno-
hem hloub. 
Pokud jde o herecké obsazení, mluví se 
o Petře Hřebíčkové v hlavní roli Dory Idéso-
vé. Co další postavy?
Hlavní roli alternuje Petra Hřebíčková s Ha-
nou Briešťanskou. Jejich rozdílnost může 
vnést do inscenace hezké napětí a nevyzpy-
tatelnost. S Hankou jsem ještě nepracoval, 
potkáváme se poprvé. Je to talentovaná 
herečka s osobitým šarmem. Petru znám 
dlouhou dobu, práce s ní byla vžycky hod-
ně intenzivní a smysluplná. Z dalších rolí 
vzpomeňme Helenku Čermákovou v roli 
Surmeny, Honzu Leflíka v roli bratra Jakoub-
ka. Z těch dalších bohyní Irma Gabrhelová – 
Eva Matalová, Jozifčena Mahdalka – Milena 
Marcilisová, Fuksena – Kateřina Liďáková, 
Irena Surmenová- Eva Daňková, Janigena – 
Marta Bačíková. A tak dál a tak dál. Předsta-
ví se snad devadesát procent mně milého, 
zlínského souboru. Taky někteří ochotníci 
z Vizovic. A tak průnik různých světů, které 
se objevují v románu, bude potvrzený sku-
tečným průnikem různých energií ve světě 
jeviště. Světlana Divilková

Dodo Gombár. / foto: archiv 

Nedělní hradní prohlídky  � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
Také v únoru se každou neděli odpo-
ledne otevřou brány hradu Malenovice 
návštěvníkům. „Hrad se vždy ukládal k zim-
nímu spánku. Ale protože je pro obyvatele 
ze Zlína a okolí oblíbeným cílem vycházek 
a výletů, rozhodli jsme se, že vyzkoušíme 
novinku – zimní nedělní prohlídky části 
hradu – konkrétně nové expozice Zvířata 

na Zemi a člověk. Hned první lednovou 
neděli k hradu vyšláplo 148 návštěvníků, 
což nás utvrdilo v tom, že to byl dobrý ná-
pad,“ uvedla Hana Čubanová z Muzea 
jihovýchodní Moravy ve Zlíně, které má 
hrad ve své správě. V únoru bude otevřeno 
2., 9., 16. a 23. 2 vždy v čase od 13.00 
do 16.00. 
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Přijďte debatovat s vědci 
do Science Café Zlín
Celosvětově oblíbený projekt popularizace 
vědy Science Café má nyní i zlínské organizá-
tory.
Díky nim má veřejnost možnost debatovat 
s vědci na různá vědecká témata. „Science 
Café je formát přednášek, který usiluje o pro-
lomení bariéry mezi vědci a širokou veřejností. 
Vědci a lidé, které věda baví a zajímá, mohou 
přímo diskutovat o nových vědeckých poznat-
cích a společně hledat otázky a odpovědi. Lidé 
mají příležitost se na cokoliv zeptat přímo věd-
ce a vědec má možnost představit výsledky své 
práce,“ vysvětluje podstatu projektu Jan Svači-
na, student Gymnázia Lesní čtvrť a organizátor 
Science Café Zlín.
Debatní večer probíhá nad šálkem kávy či skle-
nicí vína v příjemných prostorách kavárny. Host 
představí své vědecké téma a poté následuje 
čas pro dotazy publika. „Lidé se díky neformál-
ní atmosféře a pohodovému prostředí nemusí 
stydět na cokoliv zeptat, třeba i na otázky, které 
tázající považuje za málo odborné, ale ve sku-
tečnosti tomu tak není,“ dodává Jan Svačina.
Diskusní setkání Science Café ve Zlíně se ko-
nají jednou za dva týdny, vždy ve čtvrtek od 18 
hodin, v Jazzovém klubu Šachmat v 15. budo-
vě. Součástí přednášek budou výstavy velko-
plošných fotografií, plakátů a vzorků k aktuál-
nímu tématu.

 ■ V únoru se konají tyto přednášky:
20. února -  doc. Ing. Miloš Kráľ, CSc., Ústav 
financí a účetnictví, FaME UTB: „Finanční krize: 
jak jsme do ní spadli a jak z ní ven“ a „Druhý 
důchodový pilíř - peníze vyhozené oknem?“
27. února - Ing. Petr Humpolíček, Ph.D., Cent-
rum polymerních materiálů FT UTB: „Genetika 
a polymery - kde se potkává genetika s poly-
mery“. 
Více o projektu na www.facebook.com/Sci-
enceCafeZlin

Knihovna nabízí moderní prostor pro studium, 
kulturu i setkávání � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
Už pátý měsíc Krajská knihovna Františka 
Bartoše sídlí na nové adrese. V loňském 
roce se velmi výrazně proměnila, když se 
z historické budovy u parku Komenského 
přestěhovala do nově zrekonstruované 
15. budovy 14|15 BAŤOVA INSTITUTU. 
„Jsme velmi rádi, že si k nám čtenáři na-
šli opět cestu. Za první tři měsíce jsme 
v nové budově měli návštěvnost více než 
67 000,“ uvedla Zdeňka Friedlová, ředi-
telka krajské knihovny. „Naše úsilí smě-
řuje k vytvoření moderní knihovny, která 
nabízí prostor a podmínky pro studium, 
kulturu a setkávání, kde se spojuje kul-
turní bohatství s moderními informačními 
trendy a kvalifikovanou a vstřícnou obslu-
hou.“ Proto také práce knihovníků na nové 
knihovně neskončila s jejím otevřením. 
„Jsme vděčni za pozitivní reakce, podporu 
i náměty ke zlepšení. Rádi bychom v břez-
nu, Měsíci čtenářů, uskutečnili anketu 
a vyzvali čtenáře, aby nám byli nápomoc-
ni svými připomínkami, abychom služby 
a prostředí nové knihovny mohli společně 
doladit,“ doplnila ředitelka Zdeňka Fried-
lová. 
Novinkou pro čtenáře jsou například au-
tomaty na vracení a půjčování. Čtenáři 
si tak mohou sami bez čekání vypůjčit 
nebo vrátit knihy. Oblíbený je zejména 
automat na vracení knih, který je umís-
těn ve vstupním podlaží knihovny, přes 
něj čtenáři vrací až 20 procent výpůjček. 
Nové prostředí knihovny mohou návštěv-
níkům přiblížit i připravované kurzy. Lekce 
Jak najdu, co hledám? (6. února od 16.00 

do 17.00) nabídne návod, jak dokumen-
ty vyhledat v katalogu a v knihovně, jak 
pracovat se čtenářským kontem, přes 
nějž lze sledovat výpůjčky, rezervovat a 
objednávat knihy. 
Seznámení s moderními čtenářskými 
trendy nabídne nový dvoudenní kurz  
E-knihy, e-čtečky a práce s nimi (11. a 13. 
února, vždy od 10.00 do 11.30). Je určen 
zájemcům, kteří vlastní čtečku, ale neví 
jak s ní zacházet, kde hledat zajímavé ti-
tuly e-knih, případně jak je získat zdarma. 
Druhou skupinou mohou být zájemci o se-
známení se s touto technologií, kteří si tak 
mohou práci s nimi vyzkoušet. 
Pro návštěvníky knihovny jsou na únor 
připraveny i další akce. Ve středu 5. úno-
ra od 16.00 připomene hudební cyklus 
u příležitosti Roku české hudby výročí 
hudebního skladatele Antonína Dvořáka. 
Pořad uvede a hudbou doprovodí Marek 
Obdržálek. O nedávné cestě do Spojených 
států a Kanady přijde ve středu 12. února 
od 17.00 povyprávět spisovatel Antonín 
Bajaja, který si z cest přivezl spoustu za-
jímavých fotografií. Baťa, židé a holocaust 
jsou tématem další přednášky cyklu Rozu-
míme historii, která se uskuteční 19. úno-
ra od 17.00. Historik Martin Marek bude 
prezentovat nové objevy týkající se nucené 
práce židů ve prospěch Baťova koncernu 
za druhé světové války na území Protek-
torátu, Velkoněmecké říše a Generálního 
gouvernementu. Historický cyklus knihov-
na připravuje ve spolupráci se Státním 
okresním archivem ve Zlíně.  [red]

Interiéry nové knihovny v budově 15. / foto: archiv
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Zvířata v zimě
Nosíte v zimě krmení lesní zvěři? Sypete ptá-
kům na krmítko? Vyzkoušeli jste návštěvu 
zoo netradičně v chladnějším období roku? 
Pokud jste při některé z těchto aktivit pořídi-
li zajímavou fotografii, pošlete ji do soutěže 
a vyhrajte volné vstupenky do Zoo Zlín. 
Odbor městské zeleně a odbor životního 
prostředí Magistrátu města Zlína vyhlašují 
v rámci projektu „Zlín – město stromů“ foto-
grafickou soutěž „Zvířata v zimě“.  Do soutě-
že můžete posílat zimní fotografie a zajímavé 
momentky zvířat v krajině, v lese, v zoologic-
kých zahradách, snímky ptáků na krmítkách 
a podobně. 
Hlavní odměnou pro výherce soutěže budou 
volné vstupenky do Zoo Zlín. Soutěž probíhá 
prostřednictvím sociální sítě Facebooku, 
konkrétně na facebookovém profilu Zlín – 
město stromů. Fotografie zasílejte na e-mail 
svetlanadivilkova@zlin.eu a administrátor 
profilu je následně zveřejní na Facebooku. 
Termín pro zasílání fotografií je od 20. 1. 
do 15. 3. 2014. Fotosoutěž není omezena 
věkem. Každý soutěžící může zaslat nejvý-
še jedno dílo. Hlavní cenou v soutěži jsou 
volné vstupenky do Zoo Zlín. Druhé a třetí 
místo bude oceněno věcnými dary. Uzávěr-
ka soutěže je 15. března 2014. Vyhodnocení 
do soutěže přijatých děl provede odborná 
porota, která udělí v kategorii první, druhé 
a třetí místo. Výsledky soutěže budou zve-
řejněny na stránkách www.zlin.eu a na face-
bookovém profilu Zlín – město stromů. Pro 
soutěžní dílo je stanoven formát JPG (v rozli-
šení minimálně 300 dpi). U fotografie bude 
uvedeno jméno autora, místo a datum poří-
zení fotografie, kontaktní údaje.
Pořadatel si vyhrazuje právo vyřadit ze sou-
těže: druhé a každé další dílo od jednoho 
soutěžícího; do soutěže bude zařazeno pou-
ze první zaslané dílo; dílo neodpovídajícího 
formátu či tématu; dílo hrubé, urážlivé nebo 
neetické. Podrobná pravidla soutěže jsou 
zveřejněna na internetových stránkách www.
zlin.eu a na facebookovém profilu „Zlín-
-město stromů“. V průběhu roku se v rámci 
projektu Zlín – město stromů uskuteční ješ-
tě další tři fotosoutěže na různá témata. Už 
tehdy silně zapůsobilo

město zlín
Malá scéna nabízí Reality show � � � � � � � � � � � � � �

Malá scéna letos zavedla zajímavou novin-
ku – s inscenacemi se přesunula doslova 
na dosah publiku – tedy do Komorního 
sálu v budově ZUŠ na Štefánikově ulici. 
Vsadila na vlastní autorské počiny, které 
servíruje publiku v omezeném množství – 
každá inscenace se odehraje jen osmkrát 
pro omezený počet diváků. 
Hned z úvodního představení sezony – 
Laktační psychóza se stal od začátku až 
do derniéry vyprodaný hit. „Asi jsme se tou-
to komedií trefili i do gusta publiku, protože 
Laktační psychóza si vzala na mušku sou-
časný kult mateřství se vším, co k němu 
patří. Představení bylo oblíbené hlavně 
mezi ženami a my jsme si vyzkoušeli, že 
nás ten bezprostřední kontakt s diváky 
moc baví,“ uvedla ředitelka Malé scény Re-
nata Švrčková.
Nová inscenace Reality show opouští las-
kavý svět kojení, plen a přátelství začína-
jících matek a diváky uvádí do drsného 
světa šoubyznysu. „Reality show je parodií 

na tento fenomén dnešní doby. V podání 
Malé scény se jedná o show seznamovací, 
kdy se jeden v lásce neúspěšný IT technik 
ze Zlína snaží „sbalit“ dívku svého srdce. 
Do Zlína mu tak na pomoc přijíždí televizní 
štáb plný hvězd šoubyznysu a také odbor-
níků na balení žen. Tento akční tým se pak 
v jednom konkrétním večeru „na živo“ po-
kusí o nemožné – proměnit zakřiknutého 
chlapce ve lva salonů, který dosáhne vytou-
ženého cíle,“ prozradil z děje Richard Velí-
sek, který Reality show společně s Janem 
Holcmanem napsal. Oba autoři také v této 
bláznivé show hrají - role profesionálního 
baliče a hvězdného moderátora. Sekun-
dují jim Tomáš Smetana a Jana Venosová. 
Režie sondy do zákulisí reality show se ujal 
Matěj Randár.
V měsíci únoru je Reality show naplánová-
na na 8. 2., 18. 2. a 25. 2. vždy od 19.30. 
Vstupenky je možné rezervovat na čísle 
776 575 307 nebo na webových stránkách 
www.malascenazlin.cz.  [red]

Malá scéna nastudovala zajímavou novinku. / foto: archiv

Fiesta Mexicana aneb Lešetínský fašank � � � � � �
Již popatnácté rozveselí místní obyvatele 
Lešetínský fašank. Oblíbená masopustní 
veselice se uskuteční 22. února od desáté 
hodiny ranní v ulicích Lešetín I a II. Letoš-
ním tématem je Fiesta Mexicana. Kromě 
maškarního průvodu s pochováváním basy 
se o zábavu postarají dvě hudební scény. 
Vystoupí brněnský recesistický soubor 
UKULELE TROUBLEMAKERS, dětský sou-
bor Vonička, Bartošův dětský soubor, hu-
dební skupiny Podjezd, Cestující hudba, 
Jazzzubs a jiné. Letošní příjemnou novin-

kou je účast několika herců z Městského 
divadla Zlín, kteří si připravili vlastní  fašan-
kové pásmo. 
V prostorách hotelu Baltaci bude zřízeno 
dětské centrum s drobným občerstvením 
a zábavou. V ulicích budou k dispozici dva 
pivní stany s ochutnávkou pravé domácí 
zabíjačky. Pestrý program doplní přehlídka 
práce uměleckých kovářů a jiných řeme-
slníků. Všichni dospělí příchozí s maskou 
mají slíbeno od pořadatelů pivo a klobásu, 
děti malý dárek. [red]
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město zlínpřehled akcí v únoru

Vítání dětí do života
 ■ 22. listopadu 2013 

Tereza Kostková, nar. 23. 7. 2013, třída To-
máše Bati
Petr Borák, nar. 15. 8. 2013, Dukelská
Veronika Divoká, nar. 15. 8. 2013, Středová
Laura Svačina, nar. 16. 8. 2013, Sokolská
Marie Klinkovská, nar. 16. 8. 2013, Mokrá IV
Tomáš Fiala, nar. 17. 8. 2013, Slunečná
Zdeněk Fiala, nar. 17. 8. 2013, Skalka II  
Nela Dlabačová, nar. 18. 8. 2013, Podlesí
Emma Balajková, nar. 19. 8. 2013, nám. Míru
Natálie Horčicová, nar. 26. 8. 2013, Na Ho-
nech III 
Metoděj Šandor, nar. 20. 8. 2013, Obeciny 
Lucie Krestová, nar. 20. 8. 2013, Obeciny X
Jakub Vítek, nar. 21. 8. 2013, Moravská
Ema Bednaříková, nar. 22. 8. 2013, Dolní 
konec
Alexandra Pavlištíková, nar. 23. 8. 2013, tří-
da Svobody
Adéla Hrbáčová, nar. 24. 8. 2013, Zálešná V 
Elizabeth Krupová, nar. 25. 8. 2013, B. Němcové 

 ■ 29. listopadu 2013 
Vojtěch Winkler, nar. 11. 6. 2013, Družstevní
David Matušů, nar. 11. 7. 2013, Václavská
Jakub Muroň, nar. 21. 8. 2013, Slezská
Bára Fafílková, nar. 26. 8. 2013, Zelinova
Zuzana Piškulová, nar. 26. 8. 2013, 2. května 
Jan Machalíček, nar. 26. 8. 2013, Pasíčka
Anežka Vodičková, nar. 28. 8. 2013, Santražiny
Václav Medřický, nar. 28. 8. 2013, Javorová
Denis Švec, nar. 29. 8. 2013, Ostratská
Romana Zámorská, nar. 31. 8. 2013, Horní 
dědina
David Boháč, nar. 3. 9. 2013, Zlínská
Elen Damborská, nar. 3. 9. 2013, Tyršova
Tereza Kolderová, nar. 5. 9. 2013, L. Váchy
Sofie Musilová, nar. 13. 9. 2013, Slezská

 ■ 6. prosince 2013 
Sofie Niedobová, nar. 29. 8. 2013, Rašínova
Simona Procházková, nar. 6. 9. 2013, Zbo-
rovská 
Daniel Mrňa, nar. 8. 9. 2013, Nivy II
Gizela Sárová, nar. 13. 9. 2013, Budovatel-
ská
Matěj Borkovec, nar. 14. 9. 2013, Dřevnická
Roman Janda, nar. 17. 9. 2013, náměstí Míru
Nela Jindrová, nar. 20. 9. 2013, Mokrá I

kina  � � � � � � � � � � � � � � � 
 ■MULTIKINO GOLDEN APPLE CINEMA, 
VELKÉ KINO A KINO KVĚTEN

www.gacinema.cz

6. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
LEGO PŘÍBĚH 3D 
USA - 2014 - (0) – český dabing - WarnerBros - animovaný, rodinný
Režie: Phil Lord, Chris Miller, Chris McKay

ROBOCOP
USA - 2013 - (12) - 121 minut - titulky - ForumFilm - akční, sci-fi
REMAKE KULTOVNÍ KLASIKY Z 80. LET
Režie: José Padilha
Hrají: Joel Kinnaman, Samuel L. Jackson, Gary Oldman

DĚDICTVÍ ANEB KURVA SE NEŘÍKÁ
ČR - 2013 - (12) - 106 minut - Falcon - komedie
Režie: Robert Sedláček 
Hrají: Bolek Polívka, Arnošt Goldflam, Jiří Pecha, Dagmar Veškrno-
vá-Havlová, Miroslav Donutil, Ivana Chýlková aj.

PRODLOUŽENÝ VÍKEND
USA - 2014 – 111 minut - (12) - titulky - Cinemart - drama
Režie: Jason Reitman
Hrají: Kate Winslet, Josh Brolin, Gattlin Griffith aj.

13. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ALDABRA 3D 
ČR – 2013 – (0) – Falcon – dokumentární/rodinný
Režie: Steve Lichtag

ŽIVOTNÍ ŠANCE
VB - 2013 - (12) - 103 minut – titulky - Bontonfilm - životopisný, 
komedie
Režie: David Frankel
Hrají: James Corden, Jemima Rooper, Colm Meaney

VAMPÝRSKÁ AKADEMIE
USA - 2014 - HCE - akční fantasy
Režie: Mark Waters
Hrají: Zoey Deutch, Lucy Fry, Danila Kozlovskij, Joely Richardson, 
Dominique Tipper

20. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BELLA A SEBASTIÁN
Francie – 2013 – 95 minut – čes. dabing – (0) – Bonton – dob-
rodružný
Hrají: Félix Bossuet, Tchéky Karyo, Margaux Châtelier
Režie: Nicolas Vanier

BABOVŘESKY 2
ČR - 2014 - (0) - 120 minut - Falcon - komedie
Režie: Zdeněk Troška 
Hrají: Veronika Žilková, Jana Synková, Lucie Vondráčková, Lukáš 
Langmajer, Pavel Kikinčuk, Jan Dolanský, Bronislav Kotiš, Pavla 
Bečková

ZACHRAŇTE PANA BANKSE
USA/VB/Austrálie - 2014 - (0) - 125 minut - titulky - Falcon - živo-
topisná komedie
Režie: John Lee Hancock
Hrají: Tom Hanks, Emma Thompson, Colin Farrell, Ruth Wilson

27. února . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VELKÁ OŘÍŠKOVÁ LOUPEŽ 3D
USA/Jižní Korea/Kan. - 2013 – čes. dabing (0) - HCE - animovaná 
dobrodružná komedie
Režie: Peter Lepeniotis

ANGELIKA
FR/Belg./ČR/Rak. – 2013-  dabing - (12) - 113 minut - Bioscop - 
romantický, dobrodružný
Režie: Ariel Zeitoun
Hrají: Nora Arnezeder, Salomé Degeer, Gérard Lanvin, Tomer Sisley 

PAMÁTKÁŘI
USA - 2013 – 112 minut - titulky - (12) - Cinemart - drama
Režie: George Clooney
Hrají: George Clooney, Matt Damon, Bill Murray, Jean Dujardin, 
John Goodman, Cate Blanchett

NON-STOP
USA - 2014 - (12) - titulky - Bontonfilm - akční thriller
Režie: Jaume Collet-Serra
Hrají: Liam Neeson, Julianne Moore, Michelle Dockery

KANDIDÁT
ČR/SK - 2013 - (12) - 106 minut - Bioscop - thriller
Režie: Jonáš Karásek
Hrají: Marek Majeský, Roman Luknár, Michal Dlouhý

MULTIKINO – AKCE
27. února – 2. března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SEVERSKÁ FILMOVÁ ZIMA – FESTIVAL FILMŮ
Barevné titulky vhodné i pro neslyšící.

27. února v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZKALENÁ KREV
Island – 2006 – 90 minut - drama

28. února v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SPI, DĚŤÁTKO, SPI
Dánsko – 2009 – 86 minut - drama

1. března v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VZPOURA V KATOKEINU
Norsko - 2008 – 100 minut – historické drama

2. března v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
DĚTI NOSÍ VÁNOČNÍ SKŘÍTEK
Švédsko – 1999 – 95 minut - komedie

FILMOVÝ KLUB SENIORŮ
Nejen pro seniory. Cena 40 Kč, 3D 60 Kč.

3. února v 10 a 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velké kino
LÁSKY ČAS
VB - 2013 - 123 minut - (12) - titulky - Cinemart - romantická ko-
medie
Režie: Richard Curtis
Hrají: Rachel McAdams, Domhnall Gleeson, Bill Nighy

12. února v 10 a 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . multikino GAC
PŘIJDE LETOS JEŽÍŠEK?
ČR - 2013 - (0) - 100 minut - Bioscop - romantická komedie
Režie: Lenka Kny
Hrají: Libuše Šafránková, Josef Abrhám, Igor Chmela, Václav Po-
stránecký, Pavel Kříž

19. února v 10 a 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velké kino
PŘÍBĚH KMOTRA
ČR - 2013 – 99 minut – (12) – Bioscop - akční, drama
Režie: Petr Nikolaev
Hrají: Ondřej Vetchý, Lukáš Vaculík, Vica Kerekes, Jan Vondráček, 
Kryštof Hádek

26. února v 10 a 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velké kino
RIVALOVÉ
USA - 2013 – 123 minut - (12) - titulky - Bioscop - akční, životopisné 
drama
Režie: Ron Howard
Hrají: Daniel Brühl, Chris Hemsworth, Alexandra Maria Lara

VELKÉ KINO – AKCE
2. února v 15.45 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZTRACENÉ ILUZE (ŽIVĚ)
Přímý přenos z Velkého divadla v Moskvě (Bolšoj theatre), 170 mi-
nut

5. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ŠTÚDIO L+S: KUMŠT
Divadelní inscenace - 80 minut (bez přestávky).
Režie: Martin Porubjak, hrají Milan Lasica, Milan Kňažko a Marián 
Labuda.

6. února v 19.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ISHORTS; CZECH SHORT FILMS 2014
Nejzajímavější české krátké filmy loňského roku.

26. února v 19.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ISHORTS; CZECH SHORT FILMS 2014
Oscarové snímky. www.iShorts.cz

8. února v 18.45 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
RUSALKA
Přímý přenos z Metropolitní opery v New Yorku - 240 minut (2 pře-
stávky), česky s anglickými titulky. www.metopera.cz

15. a 16. února v 17 a 19.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
EXPEDIČNÍ KAMERA
Promítání filmů o dobrodružství, extrémních zážitcích a sportech. 
www.hedvabnastezka.cz

divadla, filharmonie� � 
 ■MĚSTSKÉ DIVADLO ZLÍN

Tř. T. Bati 4091/ 32, tel. 577 636 207, www.divadlozlin.cz, e-mail: 
prodej@divadlozlin.cz

VELKÝ SÁL
1. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .sk. 6
20. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sk. 11
F. KOŽÍK, P. MICHÁLEK: NEJVĚTŠÍ Z PIEROTŮ
Více než romantický příběh se Zdeňkem Julinou.

6. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sk. 10
18. února v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
B. LANE, J. VOSKOVEC, J. WERICH: DIVOTVORNÝ 
HRNEC
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kultura přehled akcí v únoru
11. února v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Z. MIKOTOVÁ: O PEJSKOVI A KOČIČCE

12. února ve 14.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sk. 16
13. února ve 14.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sk. 17
W. SAROYAN: TRACYHO TYGR

14. února v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . .sk. R1 + hlídání dětí
R. VENCL, M. DOLEŽELOVÁ: HRABĚ MONTE 
CARLO

15. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .derniéra
V. FEKAR: PALUBNÍ DENÍK HANZELKY 
A ZIKMUNDA

16. února ve 14.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Z. A P. TEISINGEROVI, H. MIKOLÁŠKOVÁ: 
O ČLOVÍČKOVI

19. února v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. STEINBECK: O MYŠÍCH A LIDECH

21. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sk. 4, 5, 7
J. DIPIETRO: POSLEDNÍ ROMANCE
Hra o lásce s Alenou Vránovou, Petrem Kostkou, Carmen Mayerovou 
a Janem Bochňákem. Režie Petr Slavík.

28. února v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . .veřejná generálka
K. TUČKOVÁ, D. GOMBÁR: ŽÍTKOVSKÉ BOHYNĚ

DÍLNA
4. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
K. SEMERÁD: MADAM PIAF

5. února v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KLEVETIVÁ STŘEDA – LABYRINT SVĚTA A RÁJ 
SRDCE
Vstup zdarma. Soutěž o lístky na premiéru.

7. a 18.  února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
MATURANTI ZSVOŠU

10. a 25. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KYTICE ZSVOŠU

11. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
RYBA VE ČTYŘECH

12. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
JINGLE BELLS. DEN OSMÝ. ZSVOŠU

13. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. WINFIELD, A. LONG, D. SINGER: SOUBORNÉ 
DÍLO WILLIAMA SHAKESPEARA VE 120 
MINUTÁCH

26. února v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KLEVETIVÁ STŘEDA – ŽÍTKOVSKÉ BOHYNĚ
Vstup zdarma.Soutěž o lístky na premiéru.

27. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V. FEKAR: KABARET ASTRAGAL

28. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
B. KURAS: NIKDY NEKONČÍ
Rodinná komedie s. M. Marcilisovou a G. Řezníčkem.

STUDIO Z
5. a 27. února v 19.hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
P. PÖRTNER: SPLAŠENÉ NŮŽKY

7. února v 10 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . .veřejná generálka
8. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . premiéra

13. a 25. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. A. KOMENSKÝ, H. MIKOLÁŠKOVÁ: LABYRINT 
SVĚTA A RÁJ SRDCE

7. února v 19 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. RYŠÁNEK SCHMIEDTOVÁ, M. DOLEŽELOVÁ: 
VZPOURA NEVĚST

20. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
W. SAROYAN: TRACYHO TYGR „UÁÁÁÍÍÍÍ!“

AKCE MIMO DIVADLO
4. února v 19 hod. . . . . . . . kavárna Šachmat, 15. budova
L. PIUSSI: LÁSKA JE SLÍPKA
Inscenované čtení.

22. února v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Lešetín I a II
FAŠANK U HOSPŮDKY NA KOVÁRNĚ

 ■DIVADLO SCÉNA
Štefánikova 2987, Zlín, www.divadloscena.cz, tel. 608 430 172

2. února v 15.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . sál Malá scéna
POHÁDKA: SINDIBÁD MOŘEPLAVEC

 ■MALÁ SCÉNA ZLÍN
Štefánikova 2987, www.malascenazlin.cz , tel. 776 575 307

8., 18. a 25. února v 19.30 hod.  . . . . . . . . . . .Komorní sál
RICHARD VELÍSEK: REALITY SHOW
Parodie jedné seznamovací reality show. 

9. února v 15.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . sál Malá scéna
FERDA MRAVENEC

 ■FILHARMONIE B. MARTINŮ
Kongresové centrum Zlín, tel. 577 005 742, 734 641 782,
e-mail: pokladna@filharmonie-zlin.cz, www.filharmonie-zlin.cz; 
po – čt 10.30 – 18 hod. a pá 10.30 – 16 hod.

6. února v 19 hod. A3  . . . . . . . . .Kongresové centrum Zlín
ČAJKOVSKIJ - SYMFONIE
Sólisté: Ivana Mikesková Kovalčíková, housle
Dirigent: Stanislav Vavřínek

9. února v 15.30 hod. D2 . . . . . .Kongresové centrum Zlín
ZLÍNSKÉ TAJNOSTI
Sólisté: Eva Nováková, fagot , Gregor Kruyer, xylofon, Fagotová sek-
ce FBM, Michaela Kotková, soprán a Olga Michálková, alt
Dirigent a moderátor:  Miloš Machek

20. února v 19 hod. B3 . . . . . . . .Kongresové centrum Zlín
KONCERT FILHARMONIKŮ
Colour Bass Duo - Jiří Porubiak, basklarinet, Lukáš Michel, klavír
Filharmonie Bohuslava Martinů; Dirigent: Stanislav Vavřínek

25. února v 19 hod. K3 . . . . . . . .Kongresové centrum Zlín
EBEN TRIO
Eben trio: Terezie Fialová, klavír, Roman Patočka, housle, Jiří Bárta, 
violoncello

27. února v 19 hod. C5  . . . . . . . .Kongresové centrum Zlín
DOSTAVENÍČKO S PANÍ OPERETOU
Sólisté: Lucie Silkenová, soprán, Aleš Voráček, tenor
Dirigent: Maxim Fedotov

 ■KONGRESOVÉ CENTRUM
nám. T. G. Masaryka 5556, Zlín, www.kc-zlin.cz, tel. 577 008 920
Koncerty Filharmonie Bohuslava Martinů jsou zařazeny v rubrice 
FILHARMONIE B. MARTINŮ.

3. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velký sál
4TET – SYMPHONIC
Unikátní projekt 4TETu a Filharmonie Brno.
Předprodej vstupenek v pokladně FBM, informačním středisku 
na radnici nebo na www.ticketportal.cz. www.4tet.cz

8. - 27. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Foyer
VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ: OBRAZY BLÍZKÉ 
I VZDÁLENÉ
Pořadatel: Petr Leška.

15. února v 19.30 hod. . . . . . . . . . . . Kongresové centrum
REPREZENTAČNÍ PLES CONTINENTAL BARUM 
2014
www.velryba.cz

18. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velký sál
HUDEBNĚ-ZÁBAVNÝ PROGRAM DUO JAMAHA 
A OZEFA OMÁČKECH
www.duojamaha.sk 

21. února v 19.30 hod. . . . . . . . . . . . Kongresové centrum
XIV. REPREZENTAČNÍ PLES UNIVERZITY 
TOMÁŠE BATI VE ZLÍNĚ

muzeum  � � � � � � � � � � � 
 ■MUZEUM JIHOVÝCHODNÍ MORAVY

Vavrečkova 7040, www.muzeum-zlin.cz,
Hana Čubanová, e-mail: hana.cubanova@muzeum-zlin.cz,
tel. 573 032 111; 573 032 326,
Prostory 14|15 BAŤOVA INSTITUTU
Po zavřeno, út, st 10 – 18, čt 10 – 20, pá - ne 10 – 18 hod.
Do 12. ledna bude expozice z technických důvodů pro veřejnost 
uzavřena. 

stále  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
EXPOZICE „PRINCIP BAŤA – DNES FANTAZIE, 
ZÍTRA SKUTEČNOST“ 

Maxmilián Kučera, nar. 24. 9. 2013, Vodní
Gabriela Sedlářová, nar. 24. 9. 2013, Svažitá

 ■ 13. prosince 2013
Filip Mysliveček, nar. 4. 2. 2013, Štefánikova
Dominik Vymyslický, nar. 31. 7. 2013, Pla-
vuňová 
Markéta Macháčková, nar. 23. 8. 2013,  
L. Váchy
Alex a Elen Vaňkovi, nar. 6. 9. 2013, Brusin-
ková
Adam Kozel, nar. 16. 9. 2013, Náves, Louky
David Jadrníček, nar. 25. 9. 2013, Nová cesta
Klára Gajzlerová, nar. 25. 9. 2013, Česká
Karolína Bedřichová, nar. 26. 9. 2013, Kotě-
rova
Radek Vičík, nar. 27. 9. 2013, Valachův žleb 
Nikol Riedlová, nar. 27. 9. 2013, Podlesí
Jan Motal, nar. 27. 9. 2013, Zálešná VII
Nikola Svobodová, nar. 28. 9. 2013, čtvrť Fr. 
Bartoše
Beatrice Peřinová, nar. 28. 9. 2013, Na Ho-
nech I 
Eliška Jurečková, nar. 30. 9. 2013, Podvesná VIII
Kateřina Šeděnková, nar. 2. 10. 2013, Kla-
balská
Renata Vajdová, nar. 2. 10. 2013, Jílová

Jubilanti od 90 let
Barvičová Milada
Bezděka Jan
Biernat Karel
Brhlová Marie
Březík Karel
Flašarová Věra
Habr Karel
Hašpicová Anežka
Hrušková Milada
Hřebíčková Daniela
Chytilová Marie
Jetel Josef
Jurčák Jaroslav
Kélová Marie
Kopečná Marie
Kovaříková Věra
Krátká Ludmila
Kropáčová Josefa
Machalíčková Marie
Malcová Anna
Matulík Radomír
Mazalová Ludmila
Mikešková Anežka
Murasová Ludmila
Navrátilová Božena
Obšilová Zdeňka

Pavlíková Dobromila
Pikhartová Františka
Pivodová Ludmila
Ranošová Jiřina
Růžička Josef
Sedláčková Jiřina
Sotolářová Blažena
Stašová Emilie
Stehlíková Drahomíra
Stuchlík Vladimír
Sukupová Marie
Svobodová Josefa
Šírová Vanda
Turková Marie
Vaverková Marie
Večeřová Anna
Velikovská Jarmila
Veverková Andělína
Vilišová Olga
Vinklárková Marie
Vlček Alois
Vojkovská Vlasta
Vrzalíková Erna
Vybíralová Marie
Zikmund Miroslav

Jubilanti, kteří si nepřejí být uváděni v této rub-
rice, mohou nahlásit svůj nesouhlas na odbor 
kanceláře primátora, tel. 577 630 159.

Sňatky
 ■ 14. prosince

Radim Gottvald, Petra Hurtová (Zlín, Zlín)
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Vyhodnocení soutěže 
Vánoční Zlín 2013
Ve dnech od 11. do 20. prosince 2013 se 
konalo vyhodnocení IX. ročníku soutěže Vá-
noční Zlín 2013 o nejhezčí vánoční výzdobu. 
Vyhlášeny byly tři soutěžní kategorie: výzdo-
ba balkonů a oken bytových domů, výzdoba 
rodinných domů, výzdoba firem.
Celkem se přihlásilo dvacet soutěžících. 
Vánoční výzdoby hodnotila tříčlenná komise 
složená ze zástupců Magistrátu města Zlína. 
Ve středu 22. ledna 2014 se pak na radnici 
uskutečnilo slavnostní vyhlášení výsledků 
soutěže. Vítězové jednotlivých kategorií si 
převzali svá ocenění. 
Děkujeme všem soutěžícím, že v době vá-
nočních svátků zkrášlují město. 

Výsledky soutěže:
 ■ I. kategorie – výzdoba balkonů 
a oken bytových domů

1. cena: Marie Matoušková,  
Podvesná IV/3789, Zlín
2. cena: Martin Foltýn,  
tř. T. Bati 1276, Zlín
3. cena: Jarmila Skřivánková,
tř. Svobody 891, Malenovice

 ■ II. kategorie – výzdoba rodinných 
domů

1. cena: Václav Zálešák, 
Květná 386, Kostelec 
2. cena: Eliška Janeková, 
Polní 552, Malenovice 
3. cena: Vlastimil Pelčák, 
Zlínská 170, Kostelec

 ■ III. kategorie – výzdoba firem
1. cena: ARNO – Ing. Jiří Ondra, 
Lázně 329, Kostelec
2. cena: Prior Obchodní dům Zlín – Jana 
Daňková, nám. T. G. Masaryka 6, Zlín
3. cena: Studio 8 – Jana Hlavničková, 
U Splavu 2445, Zlín

2. cena: Eliška Janeková. / foto:  archiv

stále  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
FRANTIŠEK BARTOŠ
Expozice díla Františka Bartoše - významného pedagoga, jazykověd-
ce a etnografa, rodáka z Mladcové. do 20. dubna přízemí budovy

4. února v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . komentovaná prohlídka
VŠICHNI JSME PŘÍBUZNÍ
Ukázky oděvů a vybavení napodobujících život severoamerických 
indiánů před více jak sto lety.

DOPROVODNÝ PROGRAM
13. února v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5. p.
POSVÁTNÁ MÍSTA A PŘÍBĚHY INDIÁNSKÉHO 
KMENE ČERNONOŽCŮ
Povídání o setkání s indiánským kmenem v jihozápadní Kanadě.

21. února v 18.30 hod . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5. p.
ROUND DANCE NIGHT
Večer s indiánskou hudbou.

dlouhodobá výstava . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZLÍN V PROMĚNÁCH ČASU
Historie Zlína a zlínského panství od pravěku po 19. století.

NABÍDKA DOPROVODNÝCH PROGRAMŮ
Programy i dílny je nutné objednat předem na tel. čísle 573 032 320 
nebo na e-mailu: objednavky.skoly@seznam.cz.

6. února v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5. p.
PROČ TYGŘI NEŽIJÍ V AFRICE A LEMUŘI 
V AUSTRÁLII?
Přednáška RNDr. Dušana Trávníčka, zoologa Muzea jihovýchodní 
Moravy ve Zlíně.

20. února v 17 hod  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5. p.
SKANDINÁVIE V PANTOFLÍCH
Přednáška zoologa a cestovatele RNDr. Jiřího Tronečka.

27. února v 17 hod . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5. p.
JAPONSKO NENÍ JEN SHINKANZEN
Přednáší RNDr. Radim Misiaček, zoolog a cestovatel.

HRAD MALENOVICE
Švermova 448; Malenovice, , www.hradmalenovice.cz
Luděk Bubeník, kastelán, tel. 577 103 379, 605 924 869, 
e-mail: kastelan.malenovice@seznam.cz
po - pá 10 - 17 hod. (jen pro objednané skupiny), so zavřeno, ne 
13 – 16 hod.

KLUB PŘÁTEL VÝTVARNÉHO UMĚNÍ  A  KNIHY
Pavla Hradilová, tel. 608 741 563

4. února v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Art Galerie Zlín
VELKÝ  FORMÁT
Prohlídka výstavy s odborným výkladem L. Pavézky

11. února ve 14 hod. . . . . . Muzeum luhačovického Zálesí
LÁZEŇSKÉ MENU A HOTEL NA HLAVNÍ ULICI,  
Z RECEPTÁŘŮ NAŠICH BABIČEK
Prohlídka výstavy s odborným výkladem PhDr. Blanky Petrákové.
Odjezd v 11.50 hod. autobusové nádraží ve Zlíně stan. č. 42.

18. února v 16 hod. . . . . . . . . . . . . . . . 14. budova, přízemí
VŠICHNI JSME PŘÍBUZNÍ
Komentovaná prohlídka výstavy.

25. února v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . Vera Caffe, Soudní
KAVÁRNIČKA
Hostem kavárničky bude RNDr. Dušan Trávníček.

galerie � � � � � � � � � � � � � 
únor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Městské divadlo Zlín
březen . . . . . . . . Kongresové centrum Zlín a hotel Moskva
80 LET STŘEDNÍ PRŮMYSLOVÉ ŠKOLY ZLÍN
Putovní výstava k výročí školy. www.spszlin.cz

 ■KRAJSKÁ GALERIE VÝTVARNÉHO 
UMĚNÍ VE ZLÍNĚ

14. budova, Vavrečkova 7040, tel. 573 032 220
e-mail: info@galeriezlin.cz, www.galeriezlin.cz, út - ne 10 - 18 hod.

stále  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14. budova, 2. p.
PROSTOR ZLÍN - ŘÁDY VIDĚNÍ
Unikátní zdejší architektura, období největšího rozmachu Zlína 
v baťovském období, průmyslový design a klasické moderní umění 
od 19. století po současnost.

do 9. února . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2. p. (videoroom)
JAN ŠERÝCH

do 9. února . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1. p.
SVATOPLUK SLOVENČÍK
Průřez celoživotní tvorbou zlínského malíře Svatopluka Slovenčíka.

29. ledna – 23. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2. p.
SAKRÁLNÍ ARCHITEKTURA PRO FIRMU BAŤA
Pohledy do sbírky architektury krajské galerie pokračují prezentací 
racionálně pojatých sakrálních staveb, navržených pro firmu Baťa.

7. února v 18.30 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1. p.
A S BOHEM MLUVÍVÁM OSOBNĚ ASI 
PO ŠESTATŘICÍTI DECI
Zakončení výstavy Svatopluk Slovenčík/retrospektiva. Recituje On-
dřej Mikulášek za doprovodu horňácké muziky Miroslava Minkse.

12. února – 13. dubna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2. p.
MARTIN BÚŘIL
Ve videoroomu bude z jeho krátkých animovaných filmů představen 
především Monoscope n. 3, ve kterém experimentuje se samotnou 
podstatou současné počítačové animace.

19. února – 20. dubna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1. p.
IVO SEDLÁČEK – HORIZONT UDÁLOSTÍ
Představení tvorby z let 2011 – 2013, v níž velkoformátové obrazy 
reflektují kosmogonické myšlenky.

26. února – 20. dubna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1. p.
MEZI VÝCHODEM A ZÁPADEM. SVATÍ CYRIL 
A METODĚJ V KULTUŘE ČESKÝCH ZEMÍ
Základním tématem výstavy je představení kulturních, historických 
a uměleckých aspektů 1150. výročí cyrilometodějské mise na Mo-
ravu.

 ■ALTERNATIVA
Osvoboditelů 3778, 577 018 162, 604 220 473, www.zlin.eu, 
e-mail: alternativa@muzlin.cz
po – pá 8 – 12 a 13 – 17 hod, so 10 – 16 hod., (zavřeno 21., 26. 
a 27. února, 15. a 16. února otevřeno 9 – 18 hod.)

12. února v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KONCERT - ZUŠ JIŽNÍ SVAHY

15. - 16. února . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÝSTAVA MODELŮ VLÁČKŮ
V expozici budou představeny modely kolejišť, které během 10 let 
vybudovali členové zájmového klubu. Kromě menších modelů, které 
si mohou spouštět děti, bude dominantou kolejiště, které délkou 
30 m napodobuje reálnou trať a je postaveno podle skutečných ná-
draží v republice. Exponáty je možné si detailně prohlédnout.

18. - 28. února . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÝSTAVA - ŽIVOT NENÍ ZEBRA
Výstava neziskových organizací Zlínského kraje spojená s řadou 
workshopů a doprovodných akcí.

 ■ART GALERIE ZLÍN
T. Bati 56, www.artgaleriezlin.eu, tel. 603 271 434
Po – st 12 – 20 hod., čt 10 – 17 hod., pá 12 – 17 hod.

do 11. února . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VELKÝ FORMÁT – KOLEKTIVNÍ VÝSTAVA 
VÝTVARNÍKŮ

12. února – 11. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
12. února v 18 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .vernisáž
GALERIE DOLMEN
Prodejní výstava umění ze sbírek přední české galerie. Autoři: Jiří 
Anderle, Tomáš Bím, Adolf Born, Zdeněk Červinka, Kamil Lhoták, 
Jiří Načeradský, František Tichý, Olbram Zoubek, Jan Zrzavý, Josef 
Velčovský aj.

 ■GALERIE POD RADNICÍ
Budova radnice
Tel./fax 575 758 216, tel. 608 872 130, www.galeriepodradnici.cz
po - pá 10 - 18 hod., so 10 - 12 hod.

stále  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Kafírna Galerie pod radnicí 
SPOLUPRACUJÍCÍ AUTOŘI
OBRAZY DO KALENDÁŘŮ

 ■ART & BOOKS GALLERY
12. budova Svitu
Po - pá 9 – 17 hod, so: 9 – 12 hod
www.artbooksgallery.cz, e-mail: info@artbooksgallery.cz

DESIGN SHOP
Stálá prodejní výstava mladých designerů.

základní 
umělecké školy  � � � � � 

 ■ZUŠ ZLÍN
Štefánikova 2987, tel. 577 210 008, www.zus.zlin.cz

5. února v 17.30 hod.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Komorní sál
KLAVÍRNÍ KONCERT
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12. února v 16.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . foyer školy
VERNISÁŽ VÝSTAVY

19. února v 17.30 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Komorní sál
IX. HUDEBNÍ VEČER

22. února v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Komorní sál
PŘÁTELSKÝ KONCERT ZUŠ RÝMAŘOV A ZUŠ 
ZLÍN

26. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Malá scéna
MERLIN, I. DÍL TRILOGIE
Představení literárně-dramatického oboru.

27. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Komorní sál
NEVYLÉČITELNÍ
Představení literárně-dramatického oboru.

 ■ZUŠ ZLÍN-MALENOVICE
Tel. 577158412, 731651356, www.zusmalenovice.cz

17. února v 16 hod.
O DVANÁCTI MĚSÍČKÁCH

18. února v 17.30 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zrcadlový sál
ŽÁKOVSKÝ KONCERT

25. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
OKRESNÍ KOLO SOUTĚŽE ZUŠ - HRA 
NA SMYČCOVÉ NÁSTROJE

únor . . . . . . . . . . . . . . . . 11. ZŠ, vestibul hudebního oboru,
VÝSTAVA ABSOLVENTŮ VÝTVARNÉHO OBORU

únor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vestibul výtvarného oboru
VÝSTAVA: NOSTALGIE

únor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . knihovna Malenovice
VÝSTAVA: ZVÍŘÁTKA

 ■ZUŠ ZLÍN - JIŽNÍ SVAHY
Okružní 4699, tel. 577 143 767, 734 446 001,
www.zuszlin.inext.cz, e-mail: info@zusokruzni.cz

12. února v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Alternativa
ŽÁKOVSKÝ KONCERT

únor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . knihovna Jižní Svahy
VÝSTAVA: TEČKA ZA TEČKOU

 ■ZUŠ HARMONIE
B. Němcové 258, tel. 577 221 330, e-mail: info@zus-harmonie.cz, 
www.zus-harmonie.cz

6. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sálek školy
ŠKOLNÍ KOLO SOUTĚŽE ZUŠ VE HŘE NA HOUSLE

20. února v 18.15 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sálek školy
HUDEBNÍ PODVEČER

krajská knihovna � � � � 
 ■KRAJSKÁ KNIHOVNA F. BARTOŠE

14|15 BAŤŮV INSTITUT, budova 15, Vavrečkova 7040
tel. 573 032 500, www.kfbz.cz, e-mail: info@kfbz.cz 
Provozní doba : po, út, čt, pá 9 – 19 hod., st 12 – 19 hod. 
a so 9 – 12 hod.

5. února v 16 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sál B
ROK ČESKÉ HUDBY: ANTONÍN DVOŘÁK
Přednáška s hudebními ukázkami.

12. února v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sál B
MÉ OBJEVENÍ AMERIKY
Fotobeseda spisovatele Antonína Bajaji.

19. února v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sál B
BAŤA, ŽIDÉ, HOLOCAUST
Přednáška z cyklu Rozumíme historii?

KURZY PRO VEŘEJNOST 
6. února 16. –17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VYHLEDÁVÁNÍ DOKUMENTŮ V KATALOGU 
KNIHOVNY

11. a 13. února 10 – 11.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . .sál C
E - KNIHY, E-ČTEČKY A PRÁCE S NIMI
Přihlášky osobně u výpůjčního pultu nebo na  tel. 730 581 102.

únor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Obvodní knihovna Díly
ZIMNÍ HRY – MŠ ZLÍN, SLÍNOVÁ

děti, mládež, rodina� � 
1. února v 15 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Galaxie
ZÁVODY DĚTÍ NA JEZDÍTKÁCH
tel. 571 118 980, www.galaxiezlin.cz

4. února v 16 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . .Kamarád-Nenuda
TVOŘENÍ S FIMEM – ZAČÍNÁME
tel. 775 966 064, www.nenuda.eu

6. února 9 – 11.30 hod.  . . . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
KLUB MAMINEK ZLÍN – CVIČENÍ NA MÍČÍCH

11. února v 15.30 hod. . . . . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
TVORBA Z TEXTILNÍCH ŠPAGÁTŮ
Přihlášky předem na tel. 577 212 020.

13. února 9 – 11.30 hod. . . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
KLUB MAMINEK ZLÍN – TVOŘENÍ PRO MAMINKY

14. a 28. února  . . . . . . . . . Salesiánský klub mládeže Zlín
NEALKODISKOTÉKY

14. února od 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Galaxie
VALENTÝNSKÁ NOC PRO DĚTI 6 - 13 LET
tel. 571 118 980, www.galaxiezlin.cz

16. února 9 – 11.30 hod. . . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
KLUB MAMINEK ZLÍN – TVOŘENÍ PRO MAMINKY

20. února 9.00 – 11.30 hod.  . . . . . . . Centrum pro rodinu
KLUB MAMINEK ZLÍN – BESEDA RODIČOVSKÉ 
KOMPETENCE
tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz

22. února v 15 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Galaxie
RODINNÉ ZÁVODY V HODU NA KOŠ
tel. 571 118 980, www.galaxiezlin.cz

22. února 15 - 18 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . hotel Moskva
INDIÁNSKÝ BÁL – ZÁBAVA PRO RODIČE S DĚTMI
www.aktivnezivotem.cz

25. února v 15.30 hod. . . . . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
TVORBA OZDOB Z DRÁTKŮ
Přihlášky předem na tel. 577 212 020.

po – pá 8 – 18.30 hod. . Rašínova 464, 3.p. nad Elkomou
ŠKOLIČKA KIKI KLUB – HLÍDÁNÍ DĚTÍ
tel. 739 570 850, www.kikiklub.cz

27. února 9 – 11.30 hod.  . . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
KLUB MAMINEK ZLÍN – AKTIVITY PRO DĚTI

únor – červen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Orlovna Zlín
SEDMIKRÁSEK – CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI
tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz
RC Kamarád – Nenuda, Gahurova 5265  (Dům kultury 1. patro), 
Zlín 760 01 

únor – červen 8 – 17 hod . . . . . . . . . . . .Kamarád Nenuda
ZÁPIS DO POHYBOVÝCH KURZŮ PRO DĚTI 
I DOSPĚLÉ
Dospělí: Bosu, Pilates, Power joga, Rehabilitační cvičení na lehát-
kách a balonech, Tai či, cvičení seniorek aj. Pro děti: Street dance, 
Zumba, Předškoláček, enkaustika, odpolední klub pro školáky aj. 
Pro rodiče a děti: Mami, pojď si hrát a Mimitělocvik.

kurzy, kroužky  � � � � � � 
od 25. února út, 6 lekcí 15 – 20.30 hod.. . . . . Baťova vila
PC KURZ PRO ZAČÁTEČNÍKY
tel. 577 219 083, e-mail: sekretariat@batova-vila.cz.

21., 22. a 23. února . . . . . . . . . . . . . . . . . . Centrum Arkána
PRAKTICKÝ KURZ: CO JE ZA KOMUNIKACÍ
www.centrumarkana.cz

27. února . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Centrum Arkána
KURZ AUTOPATICKÉ LÉČBY
www.centrumarkana.cz

pozvánky � � � � � � � � � � � 
5. února v 16 hod.  . . . . . . . . . .sraz ve vstupní hale KC Zlín
KLUBOVÁ STŘEDA ABSOLVENTŮ BAŤOVY ŠKOLY 
S FILHARMONIÍ BOHUSLAVA MARTINŮ

5. února v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . .Kamarád-Nenuda
PŘEDNÁŠKA: JAK SE PŘIPRAVIT NA PRACOVNÍ 
POHOVOR
tel. 777 779 027, www.nenuda.eu

5. února,v 18 hod. . . . . . . . . . . klub Šachmat, 15. budova
16. OBJEKTIVNÍ SVÉPOMOCNÝ AKADEMICKÝ 
KOŠT SLIVOVICE

8. února  v 19.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . Podhoran Lukov
43. VALAŠSKÝ BÁL S KAŠAVOU
FS Lipovjan, CM Velické Trnečky, DH Trnkovjanka. Doprava zdarma.
Velké kino, tel. 577 437 008, rezervace tel. 736 170 048

8. a 15. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
KABARET PÁSOVEC – TALK SHOW

9. února v 19 hod. . . . . . . . . . Academia centrum UTB Zlín
OPAČNÉ POHLAVÍ
Komedie s Janou Krausovou, Bobem Kleplem, Míšou Maurerovou 
aj. tel. 576 114 529, www.september.cz

9. a 23. února 15 – 19 hod. . . . . . . . . . . . . . hotel Moskva
BIG BAND LUBOMÍRA MORÁVKA

11. února ve 20 hod. . . . . . . . . . . kostel na Jižních Svazích
VEČER CHVAL

12. února v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . .Kamarád-Nenuda
PŘEDNÁŠKA: TRENDY TRHU PRÁCE
tel. 777 779 027, www.nenuda.eu

14. února v 17.30 hod.  . . . . . . . . . . . . .hotel Moskva, 6. p.
VALENTÝNSKÁ BESEDA PRO PÁRY  
I JEDNOTLIVCE
Přihlášky a informace na 734 274 247, www.aktivnezivotem.cz.

24. února v 19 hod. . . . . . . . . Academia centrum UTB Zlín
S TVOJÍ DCEROU NE
Komedie s Petrem Nárožným, Naďou Konvalinkovou aj.
tel. 576 114 529, www.september.cz

27. února  v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Centroprojekt
PŘEDNÁŠKA NA TÉMA: TVOŘÍME DUCHEM

27. února v 15.30 hod.  . . . . .Dům pokojného stáří Naděje
SETKÁNÍ PEČUJÍCÍCH O LIDI S ALZHEIMEROVOU 
NEMOCÍ NEBO JINÝM DRUHEM DEMENCE
tel. 603 281 676, www.nadeje.cz/zlin/

senioři, kluby  � � � � � � � 
 ■KLUB AKTIVNÍCH SENIORŮ

Centrum pro rodinu, tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz

7. února 9.30 – 11.30 hod. . . . . . . . . . Centrum pro rodinu
EKOLOGIE

14. a 28. února 9.30 – 11.30 hod.  . . Centrum pro rodinu
KAVÁRNIČKA PRO SENIORY

21. února 9.30 - 11.30 hod. . . . . . . . . Centrum pro rodinu
MÉDIA V MÉM ŽIVOTĚ 

 ■KLUB SENIORŮ MALENOVICE
Mlýnská ul., tel.577 106 120 od 13 hod. 

3., 10. a 17. února ve 14 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PONDĚLNÍ POSEZENÍ

23. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ŠACHOVÝ TURNAJ

24. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÝROČNÍ ČLENSKÁ SCHŮZE

únor po – so dopoledne  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
STOLNÍ TENIS A ŠIPKY

 ■KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ
tel. 575 570 772, st a čt 13 – 17 hod. 
Na uvedené akce jsou zváni i nečlenové klubu!

2. února 14.30 – 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . hotel Moskva
TANEČNÍ ODPOLEDNE

16. února 14.30 – 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . hotel Moskva
MAŠKARNÍ PLES – SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ MASKU

2. března 14.30 – 19 hod.  . . . . . . . . . . . . . . hotel Moskva
MDŽ S PROGRAMEM

 ■SEKCE UČITELŮ A ŠK. PRACOVNÍKŮ
e- mail ludmilapelechova@seznam.cz

 ■KLUB SENIORŮ PODHOŘÍ
tel. 775 030 411, e-mail: kspodhori@seznam.cz 
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kulturapřehled akcí v únoru
 ■KLUB SENIORŮ U MAJÁKU

K Majáku 5005

 ■KLUB SENIORŮ KUDLOV
budova MŠ, e-mail: ks.kudlov@seznam.cz

 ■KLUB SENIORŮ V PŘÍLUKÁCH

6. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BESEDA O MINERALOGII

13. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BESEDA S ČLENEM  ZDRAV. ZÁCHRANNÉ 
SLUŽBY

20. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE S AFRICKÝMI  BUBNY

27. února . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BESEDA O PROBLEMATICE SESUVŮ PŮDY 
V PERU A V BESKYDECH

 ■KLUB SENIORŮ LUŽKOVICE
Na Gruntech 29, tel. 575 570 744

16. února v 15 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BESEDA O JAPONSKU

 ■KRAJSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN
tel. 606 171 503. Akce jsou určené široké seniorské veřejnosti.

11. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZÁJEZD DO DUNAJSKÉ STREDY

od března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KURZ ZÁKLADŮ POČÍTAČOVÝCH DOVEDNOSTÍ

 ■ZO DIA PŘI SPCCH ZLÍN

12. února v 15.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . Centroprojekt
ČLENSKÉ SETKÁNÍ S BESEDOU

 ■ZO VERTEBRO

11. února v 15.30 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Podhoří
ČLENSKÉ SETKÁNÍ
Platba příspěvků, doplatky Piešťan a Dudinců.

středisko  
volného času� � � � � � � � 
Kotěrova 4395, tel. 577 431 542, www.ostrovzl.cz,  
e-mail: svc@ostrovzl.cz

3. –  7. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
- kroužek vaření, turnaj ve stolním fotbálku a ve stolním tenise,

10. – 14. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
- kosmetický salon, soutěžní odpoledne o ceny, Valentýnská disko-
ška, sobotní dopoledne,

17. – 21. února . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
- kroužek vaření, soutěžní odpoledne o ceny,

24. – 28. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
- Workshop na téma Závislosti– alkohol, kouření, soutěžní bláznivé 
odpoledne o ceny.

ddm astra zlín  � � � � � � 
Tyršovo nábřeží 801, Zlín, tel./fax: 575 753 480,
Družstevní 4513, Zlín, tel. 577 142 742,
www.ddmastra.cz, e-mail: ddmastra@ddmastra.cz

5. února 14 – 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Družstevní.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ - MALÁ ZOO
 tel. 577 142 742, e-mail: e.kudelova@ddmastra.cz

9. února 15 – 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . hotel Moskva
DĚTSKÝ KARNEVAL PRO CELOU RODINU
tel. 725 099 186, e-mail: n.klimkova@ddmastra.cz

3. - 7. března 8 – 15.30 hod.  . . . . . . . . . . . . .Tyršovo nábř.
JARNÍ PRÁZDNINY¨- CELODENNÍ PROGRAM PRO 
DĚTI
tel. 725 099 186, e-mail: n.klimkova@ddmastra.cz

3. – 7. března 8 – 15.30 hod.  . . . . . . . . . . . . . . Družstevní
JARNÍ  PRÁZDNINY
tel. 577 142 297, 725 099 174

SPORTOVNÍ AKCE O JARNÍCH  
PRÁZDNINÁCH
4. března . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BOWLINGOVÝ TURNAJ PRO DĚTI A MLÁDEŽ OD 8 
DO 18 LET

5. března 9 – 13 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Družstevní
PRÁZDNINOVÁ PLAYSTATION PÁRTY
Přezůvky a svačinu s sebou. Vstupné 20 Kč.

6. března 8.45 – 13 hod.  . . . . . . . 11. ZŠ Zlín, Malenovice
SPORTOVNÍ DOPOLEDNE, 
tel. 606 093 080, e-mail: milan.rabek@ddmastra.cz

poradny  � � � � � � � � � � � � 
 ■OBČANSKÁ PORADNA STROP

Dlouhá 2699 (za Zelenáčovou šopou), tel. 571 110 896, www.
strop-zlin.cz, po 9 – 13 a st 12 – 15.30 hod., út a čt po dohodě
Bezplatné odborné sociální poradenství osobám ohroženým soci-
álním vyloučením - dluhová problematika, bydlení, pracovní právo 
a spotřebitelské poradenství.

 ■CENTRUM PORADENSTVÍ PRO 
RODINNÉ A PARTNERSKÉ VZTAHY

U Náhonu 5208, tel. 577 210 809,  
e-mail: info@centrum-poradenstvi.cz, www.centrum-poradenstvi.cz

PORADENSKÉ CENTRUM
Bezplatné psychologické, sociální a právní poradenství osobám, 
které řeší osobní, partnerské, manželské nebo rodinné problémy.

INTERVENČNÍ CENTRUM
E-mail: ic@centrum-poradenstvi.cz, www.centrum-poradenstvi.cz
Bezplatná pomoc osobám, které jsou ohroženy domácím násilím.

CENTRUM NÁHRADNÍ RODINNÉ PÉČE
Bezplatné poradenství pro děti v náhradních rodinách, pro náhrad-
ní rodiny a zájemce o všechny typy náhradní rodinné péče.

 ■PORADNA PRO ŽENY A DÍVKY
Tel. 577 222 626, www.poradnazlin.webnode.cz
Podpora ženám, dívkám i rodinám v obtížných životních situacích.

 ■OBČANSKÁ PORADNA CHARITY ZLÍN
Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz, tel. 577 012 454
Bezplatné odborné sociální poradenství poskytované osobám v krizi, se-
niorům a rodinám jak v ambulanci, tak i v domácnostech uživatelů služby.

 ■MAMMA HELP - PORADNA  
PRO ŽENY S RAKOVINOU PRSU

OD Modus, 4. etáž, tel. 739 632 888, www.mammahelp.cz,
po, út, čt 10 - 15 hod., st 10 - 17 hod.
Vyléčené onkologické pacientky bezplatně poskytují všestrannou 
pomoc ženám s rakovinou prsu a jejich blízkým.

 ■PORADNA NA DLANI
Domino, Dětská 4698, tel. 800 888 942, www.idomino.eu
Psychologicko-poradenské a psychoterapeutické služby a rodinná 
mediace; speciálně pedagogické a pedagogické poradenství.

 ■LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, 
DOSPÍVAJÍCÍ A JEJICH RODIČE

Unie Kompas, Pod Stráněmi 2505, tel. 734 440 027, www.unko.cz
Individuální psychologické a sociální poradenství, rodinná terapie, 
práce s dětmi s ADHD. Služby pro pěstounské rodiny.

hvězdárna zlín  � � � � � � 
Lesní čtvrť III/5443, www.zas.cz, e-mail: zas@zas.cz , tel. 732 804 937

17. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ING. ARCH. IVAN HAVLÍČEK: TRPASLÍCI V NEBI
Hvězdná astronomie používá označení trpaslík pro nejrůznější druhy 
hvězd.

20. února v 18 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
MUDR. NIKO BURGET: POHOŘÍ ATLAS, MAROKO

28. února ve 20 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KONCERT: SVETR MARTINA EVŽENA 
KYŠPERSKÉHO

po, st, pá 19 – 21 hod.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
POZOROVÁNÍ NOČNÍ OBLOHY

zoo a zámek lešná � � � 
www.zoozlin.eu, Lukovská 112
Otevřeno: 8.30 – 16 hod., pokladna 8.30 – 15.30 hod.
Zámek Lešná: uzavřen

únor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SNÍŽENÉ VSTUPNÉ DO ZOO
80 Kč pro dospělé a 40 Kč pro děti do 15 let.

31. ledna – 2. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
OSLAVTE VYSVĚDČENÍ V ZOO ZLÍN
Pro všechny žáky ZŠ a SŠ vstup do zoologické zahrady zdarma.

koncerty  � � � � � � � � � � � 
4. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
NOVÝ RUMPÁL ANEB KAČES A SPOL.

6. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
SLÁVEK JANOUŠEK & LUBOŠ VONDRÁK 
tel.  603 240 882, www.facebook.com/zelenacovasopa

7. února ve 20 hod. . . . . . . . . . . . . . .Masters of Rock Café
U.D.O. (GER)
tel. 577 432 580, www.mastersofrock.cz

8. února ve 20 hod. . . . . . . . . . . . . . .Masters of Rock Café
ICED EARTH (USA), WARBRINGER (USA), ELM 
STREET (AUS)

8. února ve 20 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . .Golem music club
THE DOORS REVIVAL + STONED WELL
tel. 604 280 212, www.golemmusicclub.cz

11. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
NÁPOJ ZDARMA - FOLK

13. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
ZÁVIŠ – KONCERT A KŘEST KNIHY

14. února ve 20 hod. . . . . . . . . . . . . . . . .Golem music club
MICHAL PAVLÍČEK A TRIO

15. února ve 20 hod. . . . . . . . . . . . . .Masters of Rock Café
PRIMAL FEAR (GER), BULLET (SWE)

16. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . .Masters of Rock Café
SEPULTURA (BRA), LEGION OF THE DAMNED (NED), 
FLOTSAM AND JETSAM (USA), MORTILLERY (CAN)

16. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
JARRET- FOLK

21. února ve 20 hod. . . . . . . . . . . . . .Masters of Rock Café
KREYSON, ABSOLUT DEAFERS - LÁĎA KŘÍŽEK

21. února ve 21 hod. . . . . . . . . . . . . . . . .Golem music club
PRAGO UNION, CHAMPION SOUND-HIP HOP

23. února v 19 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . Zelenáčova šopa
POUTNÍCI

28. února ve 20 hod. . . . . . . . . . . . . . . . .Golem music club
EDDIE STOILOW – POP ROCK

taneční školy � � � � � � � � 
 ■DANCE STUDIO STARLIGHT

tel. 776 194 707, www.starlightdance.cz

7. února 16.30 – 18 hod.  . . . . Dlouhá 4309, nad Wimers
ZÁPIS A NÁBOR DO KURZŮ PRO DĚTI, JUNIORY, 
MLÁDEŽ A DOSPĚLÉ
- sportovní tanec, balet a jazz.

 ■TANEČNÍ STUDIO ORIENTÁLNÍ 
TANCE JANA

nám. Míru (budova býv. pošty)
www.orientalnitance.com, tel: 737 702 492

od února . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
NOVÉ KURZY PRO DĚTI I DOSPĚLÉ, 
ZAČÁTEČNÍKY I POKROČILÉ

3. - 7. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
LEKCE ORIENTÁLNÍHO TANCE, BOLLYWOODU, 
STREET DANCE, FUNKY DANCE ZDARMA!

7. února . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
DANCE SHOW TŠ ORIENTÁLNÍ TANCE JANA



28

přehled akcí v únoru kultura, sport
plesy  � � � � � � � � � � � � � � 
8. února ve 20 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . hotel Moskva
7. REPREZENTAČNÍ PLES PODNIKATELŮ 
ZLÍNSKA
Vstupenky na www.ivajanalova.cz nebo na tel. 603 769 640

22. února ve 20 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . hotel Moskva
PLES ČESKÉHO ČERVENÉHO KŘÍŽE
Vstupenky na tel. 577 210 607

sport pro zdraví  � � � � � 
 ■CVIČENÍ

út 16.30 – 17.30 hod. . . . . . . . . . . . Sokolovna Malenovice
CVIČENÍ PRO SENIORKY
tel. 605 932 458

po 19 – 20 hod. Step Aerobik . . . . . . . . . . Dům kultury Zlín
čt 18:30 – 19:30 hod. Mix/Dance Aerobik  . . . . . . . . .  Orel
AEROBIK VERONIKA ZLÍN
Julinová Veronika, tel. 603 105 863

po 18.30 – 19.30 hod. . . . .tělocvična 11. ZŠ, Malenovice
AEROBIC MIX
tel. 731 664 774, www.facebook.com/aerobikmalenovice

út 19 - 20 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9. ZŠ, Štefánikova ul.
čt 19 - 20 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Orlovna Zlín
AEROBIK MIX
tel. 608 757 534, www.aerobikjana.cz

po 18.45 - 19.45 a  čt 18.30 - 19.30 hod.  . . .Orlovna Zlín
CVIČENÍ NA VELKÝCH BALONECH PRO ZDRAVÁ ZÁDA
tel. 773 628 904, e-mail: flex.ex.fit@gmail.com

st v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .ZŠ Štípa
čt v 18.10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . .kurzy Benešovo nábř.
JÓGOVÁ TERAPIE
Jitka Zvolská, tel. 605 527 605

 ■BĚH
1. února v 8.30 hod.  . . . . . . . . . . Průmyslová zóna Příluky
2 MÍLE S ÚSMĚVEM! PRO KAŽDÉHO!
www.beh2milezlin.cz

8. února v 9 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . JS, Podlesí 4949
ŠESTIKILOMETROVÝ BĚH JIŽNÍMI SVAHY
Jiří Prokop, tel. 571 153 846, e-mail: prokop.beh@seznam.cz

 ■TENIS
po – ne 6 – 24 hod. . . . . . . . . .tenisová hala nad Moskvou
TENIS V ZIMĚ
tel. 577 700 525, e-mail: info@tenis-zlin.cz, www.tenis-zlin.cz 

 ■TURISTIKA
KČT ZLÍN
www.kctzlin.sweb.cz, e-mail: kctzlin@seznam.cz, R. Křižák tel. 
721 600 804, J. Tomáš tel. 737 005 174, F. Foukal tel. 737 529 528

2. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KASAŘOV
14 km, odjezd do Holešova vlakem z Otrokovic v 7.55 hod.,

5. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
NA SÝKORCE
7 nebo 12 km, odjezd do Velíkové MHD č. 36 nám. Práce 8.13 hod.;

9. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VALENTÝNSKÝ VÝŠLAP
11 km, start v 8.00 hod. v Horní Lhotě z autobusové zastávky „Há-
jenka“, odjezd z AN ve Zlíně v 7.35 hod.; vede J. Tomáš.

9. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
CESTA T. G. MASARYKA
12 km, odjezd do Hodonína vlakem z Otrokovic v 8.15 hod.

12. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Z DRAHOTUŠÍ DO LIPNÍKA NAD BEČVOU
13 km, odjezd z Otrokovic vlakem do Drahotuší v 6.46 hod.

14. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VALENTÝNSKÁ KRÁLOVSKÁ CESTA – PRAHA
10 km, nejznámější místa Prahy, odjezd autobusem v 5 hod. od Vel-
kého kina ve Zlíně, jízdné 350 Kč

15. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
JEZÍRKO LÁSKY
12 km. odjezd do Doubrav z AN ve Zlíně v 9.15 hod.

16. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VĚTŘÁK ŠTÍPA
13 km, sraz u podchodu u Tržnice v 9 hod.; vede St. Chadim.

19. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
HLUBOČKY
13 km, odjezd MHD č. 31 nám. Práce 8.25 hod., výstup Maják točna 
MHD

22. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
TROJÁK U ZBOROVIC
13 km, odjezd vlakem z Otrokovic v 8.15 hod. do Zborovic

23. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SPÁLENÝ LES
12 km, odjezd vlakem do Kroměříže v 8.15 z Otrokovic

26. února  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PROŠTÍPENÁ
13 km, odjezd vlakem do Uh. Hradiště ze Zlína střed v 6.50 hod., 
dále bus do Starých Hutí

TURISTIKA RODIČŮ S DĚTMI!
Jan Hotařík, tel. 737 948 608, e-mail: hhota@seznam.cz

 ■PLAVÁNÍ
STEZA ZLÍN,  Hradská 888, tel. 577 599 911, 
e-mail: info@laznezlin.cz, www.laznezlin.cz

50M KRYTÝ  BAZÉN

po – pá  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 – 21 hod.
so, ne  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9 – 20 hod.
otevření výjimky: 
3. února 6 – 11 a 16 – 21 hod.

DĚTSKÝ BAZÉN PRO DĚTI DO 10 LET

po  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .13 – 20 hod.
út  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 - 16.30/18.15 – 20 hod.
st  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . zavřeno
čt  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .13 - 16/18 – 20 hod.
pá  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .12 - 16/18 – 20 hod.
so, ne   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9 – 19 hod.
otevření výjimky: 
3. února 16 – 20 hod.

BC NEKKY
tel. 736 520 409, www.nekky.cz

únor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . BC Nekky I, Městské lázně
ZÁPISY DO NOVÝCH SKUPINEK PLAVÁNÍ 
A CVIČENÍ

RODINNÉ PLAVÁNÍ PRO VEŘEJNOST
V obou centrech (BC Nekky II. - mírně slaný bazén).

sportovní pozvánky  � � 
 ■ŠACHY

www.sachzlin.cz

9. února v 9 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UTB, U2
ŠK ZLÍN C - ROŽNOV (KRAJSKÝ PŘEBOR)

9. února v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UTB, U2
ŠK ZLÍN A - CHRUDIM (1. LIGA)

16. února v 10 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UTB, U2
ŠK ZLÍN B - TŘINEC B (2. LIGA)

 ■RŮZNÉ
2. – 7. března . . . . . . . . hotel  Skiland, Ostružná, Jeseníky
TÁBOR O JARNÍCH PRÁZDNINÁCH
tel. 737 987 487, www.karamela.info

3. – 7.  března  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Aktivně životem
PRÁZDNINOVÉ AKTIVITY PRO DĚTI 4 – 12 LET
tel: 734 274 247, www.aktivnezivotem.cz

2. - 7. března . . . . . . . . . . . . . . . . . hotel Kahan Horní Bečva
ZIMNÍ TÁBOR PRO DĚTI I RODINY S DĚTMI
tel. 577 223 355 , www.slunickozlin.cz 

13. února v 17 hod. . . . . . . . . . . . . . . . . . kostel Jižní Svahy
NÁBOR DO KARATE PRO VŠECHNY
Karel Boršek, www.karate-jutsu.wz.cz, tel. 603 282 086

3. - 14. února a 17. - 28. února . . . . . . . . . . . . . . . Svah Zlín
VÝUKY LYŽOVÁNÍ A SNOWBOARDU
tel. 607 963 938, e-mail: sunkid.zlin@seznam.cz

Zimní víceboj stopou 
Františka Seilerna 

Na konci devatenáctého století přivezl tehdejší 
majitel lukovského panství hrabě František Sei-
lern na Zlínsko největší novinku té doby – dře-
věné ski. Tento pokrokový čin připomíná i obraz 
hraběte Františka Seilerna na lyžích při obhlídce 
jeho panství, který visí v kulečníkové herně zámku 
Lešná u Zlína.
Lyžařskou výstrojí vybavil František Seilern za-
městnance lesní správy a v roce 1893 dokonce 
uspořádal na svahu nad Lukovem závody ve sjez-
du a v běhu na lyžích. Na tuto historickou událost 
navázali pořadatelé Lukovského zimního víceboje 
stopou Františka Seilerna, který se koná v sobo-
tu 15. února 2014. Účastníci závodu odstartují 
z nádvoří zámku Lešná v areálu Zoo Zlín a cíl je 
na hradě Lukov. 
Sportovní a vědomostní disciplíny budou při-
praveny pro děti od tří let i dospělé: krátký běh 
na lyžích i bez nich (při přesunu z Lešné po cyklo-
stezce na hrad Lukov), hod kládou do dálky, běh 
do vrchu (z hradního příkopu), tažení břemene 
a trefování cíle. 
Prezence registrovaných soutěžících je v sobotu 
14. února od 9.30 na velkém parkovišti u Zoo 
Zlín, zahájení soutěže v 10.30 před zámkem 
Lešná. Vyhlášena bude soutěž o nejlepší sochu 
a soutěž o nejlepší retro oblečení a ski „á la“ 
hrabě František Seilern (1859 – 1919). Zájemci 
o účast ve víceboji se mohou registrovat nejpoz-
ději do 14. února 2014 na ovisis@seznam.cz
Program se uskuteční, i když nebude sníh. Ve vy-
hřátém prostoru „hradních informací“ budou 
k zakoupení materiály o hradě, teplé nápoje, Zbo-
řilovy klobásy a další občerstvení. Na hradě bude 
hořet táborový oheň. 
Akci pořádá občanské sdružení Ovisis, Zoo a zá-
mek Zlín-Lešná a Spolek přátel hradu Lukova. 



• ÚČETNICTVÍ /podvojné/
• DAŇOVÁ  EVIDENCE /pro živnostníky/
• MZDOVÉ ÚČETNICTVÍ

rozsah 40 až 130 hodin cena od 3.450 Kč

• ZÁKLADY OBSLUHY PC  
pro xxx-sátileté začátečníky 
/určeno pro věkovou kategorii nad 50 let/
rozsah 18 hodin cena 1.450 Kč

• PSANÍ  NA KLÁVESNICI VŠEMI DESETI

REKVALIFIKAČNÍ KURZY 
s akreditací MŠMT

Učebna: 
Kvítková 248, Zlín 
/vedle hotelu Ondráš/

www.hc-ucto.cz
tel. 604 237 984

• PSANÍ  NA KLÁVESNICI VŠE

Učebn
Kvítková 2
/vedle hot

www.h
tel. 604

Hc-účto s.r.o.

NADČASOVÝ ITALSKÝ DESIGN

VÝPRODEJ SKLADOVÝCH 
ZÁSOB. SLEVY AŽ 80 %

www.duda-koupelny.cz | telefon: +420 777 770 799 
OC DOMUS | Zahradní 1215 | Zlín 4

Pure  comfort In hIgh  style

M +420 773 619 549
E tonzlin@seznam.cz

OC DOMUS, ZAHRADNÍ 1215
ZLÍN - MALENOVICE

Při ObjeDNávCe Si řekNěte O MAlý DáRek.

česká jednička na Jadranu

až20 %
slevy

do 28.2.

Zlín, Zarámí 90 (vedle VZP), tel.: 575 570 553

JADRAN 2014
Chorvatsko, Černá Hora, Albánie, Itálie, Slovinsko
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město zlín a na závěr

Cyklotour Na kole dětem 
opět počítá i se Zlínem
Pořadatelé významné charitativní cyklotour 
Na kole dětem můžou i letos počítat s pod-
porou Zlína. Ten se opět stane etapovým 
městem, peloton známého velocipedisty 
Josefa Zimovčáka přivítá v pátek 6. června 
krátce po 17. hodině na náměstí Míru.
Zlín se počítá už mezi tradiční „bašty“ pro-
jektu, jehož cílem je pomáhat se zajišťová-
ním financí na rekondiční pobyty pro děti 
po náročné onkologické léčbě. Na mapě tra-
sy Na kole dětem se objeví už počtvrté. Stej-
ně jako v minulých letech pomůže finančně, 
organizačně a také s propagací akce a je-
jích myšlenek. „Zlín má zájem a chuť být 
součástí cyklotour. Toho si velmi vážíme. 
Stejně jako toho, že od primátora Mirosla-
va Adámka cítíme i velkou osobní podporu,“ 
svěřil se hlavní organizátor Josef Zimovčák, 
mnohanásobný mistr světa v jízdě na veloci-
pedu a účastník nejslavnějších cyklistických 
závodů Tour de France, Giro ď Italia a Vuelta. 
Faktu, že Zlín je opět přizván k projektu 
Na kole dětem, si primátor Miroslav Adámek 
velice považuje. „V tomto případě jde o kon-
krétní pomoc konkrétním dětem a jejich ro-
dinám. To je velmi cenné,“ prohlásil. Stejně 
jako v předchozích ročnících i letos spojí 
účast Zlína v cyklotour s propagací dárcov-
ství krve a kostní dřeně. „Už se to ujalo, to-
hle spojení funguje,“ těší primátora a lékaře 
Miroslava Adámka. Darování krve s primáto-
rem se uskuteční 13. června. 
V loňském roce se díky projektu Na kole dě-
tem podařilo získat částku 850 tisíc korun, 
která pomohla zaplatit rekondiční pobyty 
pro děti z Brna, Ostravy a Prahy. „Celkem 
jsme už díky cyklotour přispěli bezmála dvě-
ma a půl miliony korun,“ spočítala Iveta Tru-
birohová, koordinátorka projektu.
Letošní cyklotour startuje 4. června z Brna, 
cíl 1 461 kilometrů dlouhé trasy je v zápa-
dočeském městě Aš, kam peloton dorazí  
14. června. Během deseti etap účastníci 
navštíví 351 měst a obcí. „Připojit se k nám 
může kdokoliv, na celou trasu nebo i jen 
na část. Bližší informace jsou na www.nako-
ledetem.cz,“ doplnil Josef Zimovčák.

Pokroku, stůj! � � � � � � � �
Každý nový rok je vždy spojen s očekává-
ním, a tak nejčastějším tématem jsou vyslo-
vovaná přání anebo předsevzetí. Souvisí to 
s nadějí, že bude lépe než v roce uplynulém. 
A tak si přejeme do nového roku hodně štěs-
tí a zdraví, přestože s věkem vidina naplnění 
této představy uplývá někam do ztracena. 
Tak třeba štěstí. Dalo by se statisticky do-
kázat, že naděje na desetimilionovou výhru 
ve sportce je zanedbatelná oproti možným 
rodinným katastrofám, jakože přijdeme 
o peníze na dovolenou svěřené cestovní 
kanceláři, která míní zkrachovat, nebo že 
ženatý syn uteče k milence a snacha utne 
naše setkávání s vnuky, dávajíc nám za vinu, 
že jsme zplodili sukničkáře. Anebo peníze. 
Vidina, že po vzdáleném strýci v Argentině 
zdědíme prosperující síť hotelů a pár milio-
nů v cenných papírech, je podstatně menší, 
než že zahlédneme v televizních novinách 
naši dcerku, studentku (jež údajně odjela 
do Prahy na výstavu moderního umění) při 
líbačce s nám neznámou na kluka ostříha-
nou děvou uprostřed průvodu gayů a leseb. 
Přejeme si a očekáváme klidné stáří, netu-
še, že náš dům, který jsme koupili v dobré 
víře od někoho, komu ve skutečnosti ne-
patřil, do půl roku bude v dražbě a my se 
budeme muset spokojit s podzimem života 
stráveným na lavičce v parku, kde v zimě 
i zmrzneme.
Říká se, že když se štěstí unaví, sedne 
i na vola, a tak jen v skrytu duše doufáme, 
že se jednou nesplete a sedne i na nás.
Nedoufejme, nesedne!
Pokud je někdo v naději na lepší příští časy, 
jsou to šimpanzi. Jak jsme se měli možnost 
6. prosince dočíst na serveru „novinky.cz“, 
newyorská skupina Nonhuman Rights Pro-
ject zahájila u místního nejvyššího soudu 
řízení, jehož cílem je získat základní práva 
pro jednoho z lidoopů – šimpanze. Návrh 
byl předložen jménem 25letého samce 
Tomyho a dalších dvou mladých samců 
Hercula a Lea a 26leté samice Kiko. Na-
vrhovatelé žádají soud, aby uznal základní 
právo na to, aby tyto bytosti nebyly vězněny, 

a mohly žít v přirozenějším prostředí. Po-
kud dojde k průlomovému rozsudku, podá 
skupina návrhy na osvobození dalších zví-
řat v zajetí včetně goril, orangutanů, slonů 
a kytovců, tj. delfínů či velryb.
Ze zprávy je patrné, že lidstvo, ať se nám to 
líbí nebo ne, už má vrchol za sebou a oče-
kávat změnu k lepšímu není na místě. 
V roce 2014 je třeba dát prostor utiskova-
ným „nelidem“. Smiřme se tedy se stavem 
věcí a očekávejme vývoj neblahý. Neboť je 
pravděpodobné, že Evropská unie bude 
pokračovat v cestě průkopnicky započaté 
v USA a bude usilovat o rozšíření práv „neli-
dí“ tak, aby se tito mohli svobodně stěhovat 
a budovat svá sídla na místech dosud obý-
vaných lidmi. Pokud se kupříkladu ty opice 
a ryby (Karle Čapku, opět na tebe dochází) 
rozhodnou usadit v Čechách a na Moravě, 
vzroste sice počet pracovních míst souvi-
sející s potřebou budování vodních ploch 
a zlevní rybí tuk, avšak soužití se šimpan-
zy a orangutany se stane zdrojem napětí, 
neboť jim jako nevýdělečně činným budou 
přiznány sociální dávky.
Tož buďme rádi, že to v roce 2014 bude 
aspoň tak špatné jako vloni, a radujme se, 
kdyby bylo o trošičku hůř jako před předlo-
ni.  Jiří Jilík

Hrozba vypnutí elektřiny stále trvá  � � � � � � � � � � �
Pouze několik hodin se v novém roce če-
kalo ve Zlíně na první dítě. Šimon Kos se 
narodil 1. ledna v 5:30 ráno, jeho míry jsou 
3 450 g a 46 cm. Loni se ve zlínské porod-
nici narodilo přesně 2 400 dětí, což je o pět 
méně než v roce předchozím. Hrozba, že 
primátor Miroslav Adámek začne vypínat 
ve městě elektřinu a přispěje tak k růstu 
porodnosti, tak nad Zlínem nadále visí. 
„Manželé a manželky i nesezdané páry by 
to neměli podceňovat,“ upozornil s úsmě-
vem primátor, který  „hrozí“ vypínáním elek-
třiny už čtvrtým rokem.  [dvo]Šimon Kos se svou maminkou. / foto:  Z. Dvořák



V budově oční kliniky Gemini ve Zlíně nabízíme
k pronájmu prostory určené k provozování
bistra nebo kavárny.

Prostory k pronájmu

• celková plocha cca 100 m2

• k dispozici od 1. dubna 2014

V případě zájmu kontaktujte
pana Petra Doležela, tel. 739 469 732.

U Gemini 360
760 01 Zlín

MITSUBISHI
Pouze teď

od                           Kč

Pouze teď

od                          Kč



Na vlnách zdraví

▶   Přednášky, semináře a workshopy 
vedené odborníky na zdravý 
životní styl

▶   Diagnostika na přístroji Inbody
▶   Ranní lekce tai ji, lekce 

cvičení s profesionálními 
trenéry, rehabilitační cvičení 
s fyzioterapeuty

▶   Prohlídky měst s průvodcem

SLUŽBY NAVÍC:CO VÁS ČEKÁ: 

JEDINEČNÁ PLAVBA 
na vlnách zdraví 
Vitality Boat
Luxusní loď na Dunaji, 
lidé naladění na stejnou vlnu, 
odborníci na zdravý životní styl…

TERMÍN ▶   27. 3. – 2. 4. 2014

LOĎ ▶   MS Prinzessin Isabella – 4*standard

PLAVBA ▶   Pasov – Vídeň – Budapešť – Bratislava – Dürnstein – Pasov

▶  Fotografování aury s následnou 

analýzou
▶    Masáže
▶    Ošetření pleti kosmetikou Payot
▶    Individuální konzultace 

s možností vypracování 

stravovacího a tréninkového 

plánu

Renata Jaroščáková | +420 603 338 992 | renata@dreamboat.eu
Hana Komendová | +420 721 512 310 | hana@dreamboat.eu

www.vitalityboat.cz

ZLATÉ JABLKO
DENNĚ 9:00 - 21:00
tel.: 571 817 347, 777 021 700

Centrála „ČEDOK“ 
PO - PÁ 9:00 - 17:00 
SMLUVNÍ KURZY
tel.: 577 212 359, 577 001 665

NEJVÝHODNĚJŠÍ 
SMLUVNÍ KURZY

BEZ POPLATKU

Získejte nejvyšší sazbu na trhu
Vkladový účet bez výpovědní lhůty

•  garantovaná úroková sazba po dobu 6 měsíců

• denní úročení (nejvýhodnější způsob úročení)

• peníze ihned k dispozici

více na www.mpu.cz  I  800 678 678

Získejte
zdarma

značkový
mobilní telefon**

Pevná úroková sazba

* Pevnou úrokovou sazbu 1,7 % p.a. získá klient při vkladu od 3 mil. Kč. Úroková sazba je platná
po dobu 6 měsíců, pokud během tohoto období nedojde ke snížení výše vkladů klienta u MPU.

** Mobilní telefon získáte při založení nového vkladového účtu s výpovědní lhůtou.

z


